Cilindro com trava

série MINB
032, 240, 350, 063, 980, 2100

Um cilindro de travamento ideal para paradas intermediarias,
paradas de emergéncia e prevencao de quedas.

| Construcao simples | Velocidade méxima do pistao: 1.000 mm/s
Um mecanismo de amplificacéo de forca € usado com base no Pode ser usado a 50 a 1000 mm/s, contanto que esteja na faixa de
efeito de insercéo do anel conico e das esferas de ago. energia cinética admissivel.

Esfera de ago Anel cdnico g -~ -

Y

-

e

) ’ Acionamento manual auxiliar para
travamento

Mesmo se a alimentagéo de ar for bloqueada ou se houver
escape, serd possivel liberar a trava.
O mecanismo a prova de falhas trava novamente quando o
e p acionamento manual auxiliar é liberado.
| Alta eficiéncia de travamento ‘
Uma maior eficiéncia de travamento, assim como operagao de - fﬂz
travamento e destravamento mais estavel, foram alcangadas
o
AIOTE

organizando um nimero maior de esferas de aco em filas circulares.
L e—
e wawewaws
| [HE66504

(Presséo de destravamento de 0,25 MPa - 0,05 MPa mais baixo
que os produtos convencionais da SMC). Além disso, a capacidade de
alinhamento e a forga de travamento estavel relativas a excentricidade
da haste do pistdo sdo obtidas permitindo que o anel conico flutue.

Alta confiabilidade e for¢a de

travamento estavel L. . ..
Uma durabilidade incrivel e uma forga de travamento estavel sao O desenho minimiza a influéncia da

mantidas usando uma sapata de freio com resisténcia superior a qua"dade do ar de destravamento

desgaste, que também foi consideravelmente prolongada (o dobro dos = X
Uma construgéo robusta contra umidade e drenagem no ar

produtos convencionais da SMC). o o= -
comprimido foi obtida separando o mecanismo de travamento e a
M Variagdes da série L camara de destravamento.

Variagoes ) Forcade | ¢ go
Série o Tipo padrao D‘(a:,:;m e ”:fnxr'r’:;"
() Pode ser travado em ambas
32 [ se2 [ 700 as direcoes
ooimples L 4 40 882 500 Uma forga de retengéo igual pode ser obtida em
rie ) ™
ndre & 50 1370 | 000 qualquer curso alternativo do cilindro.
Série MNB. Haste ® 63 2160
te
série UNBW 80 | 3430 | 000
100 5390 \

803



série MINB

Selecao de modelo

Precaucodes na selecdao de modelo
/A Cuidado

1. Para nao exceder a velocidade méxima selecionada originalmente, use uma
valvula reguladora de vazao para ajustar a distancia de movimento total da
carga para que o0 movimento ndo ultrapasse o tempo de movimento
aplicavel.

O tempo de movimento é o tempo necessario para a carga percorrer toda a
distancia de movimento desde o inicio sem nenhuma parada intermedidria.

. Em casos em que o curso do cilindro e a distancia de movimento da carga
forem diferentes (mecanismo de velocidade dupla, etc.), use a distancia de
movimento da carga para fins de selegéo.

Jooll

vilv

Distancia de
movimento da carga

N

Exemplo)

NA
N

Curso do cilindro

[

O exemplo de seleg@o e os procedimentos a seguir baseiam-se no uso com
parada intermediaria (incluindo paradas de emergéncia durante a
operagao). No entanto, quando o cilindro estiver no estado travado, a
energia cinética nao agira sobre ele. Nessas condigdes, use a massa da
carga na velocidade méaxima (V) de 100 mm/s mostrada nos gréficos (5) a
(7) na pégina 805 dependendo da pressao de operagcdo e dos modelos
selecionados.

Exemplo de selecéo |

* Massa da carga :m=50kg
« Distancia de movimento : Curso = 500 mm
* Tempo de movimento t=2s

« Condigoes da carga : Vertical para baixo = carga na dire¢éo da
extensdo da haste

* Pressao de trabalho :P=0,4 MPa

Etapa (1): No gréfico (1), encontre a velocidade maxima de movimento da
carga
.. Velocidade maxima V: = 350 mm/s.

Etapa (2): Selecione o gréfico (6) com base nas condigbes da carga e na
pressao de trabalho e, na intersecgao da velocidade méxima
V = 350 mm/s encontrada na etapa (1), e na massa da carga
m =50 kg.
. 963 — selecione um MNB63 ou um didmetro maior.

804

|Etapa (1) \ Encontre a velocidade maxima de carga V.|

Encontre a velocidade méxima da carga: V (mm/s) com o tempo de movimento
da carga: t (s) e a distancia de movimento: curso (mm).

Grafico (1)
108 —

%
rsp
Ure

HAER

Lo

R0

od"\?og

IS
2]

o -

[Exemplo]

ol/rso o
S

//
/

Tempo de movimento da carga: t (S)

e
//)
//,
//

05
04 I~
03 ™~
N~
02
\\

0.1

100 200 300 400 500 1000

Velocidade maxima: V (mm/s)

[Etapa (2)] Encontre o didmetro.

Selecione um gréfico com base na condigéo da carga e na presséo de trabalho
e, em seguida, encontre o ponto de intersec¢do da velocidade maxima
encontrada na etapa (1) e da massa da carga. Selecione o didmetro acima do
ponto de intersecgéo.

[ Condigéo da carga ] [ Pressao de trabalho

Carga na diregéo do angulo a direita da haste
(+ Fixada por um guia)

Gréfico (2)

|
@ m 0,4 MPa < Grafico (3)
F
0,5 MPa < Grafico (4)

Carga na direcado da extensao da haste
Carga na diregao da retracao da haste

0,3 MPa < Gréfico (5)

0,4 MPa < Gréfico (6)
0,5 MPa < Grafico (7)




Grafico de selecao

Gréfico (2)

0,3 MPa < P < 0,4 MPa

Selecédo de modelo Série MNB

Grafico (5)

0,3 MPa < P < 0,4 MPa

1000 1000
500 500
400_©100 400
300 280 300
200 200
263 2100
6100—650 o 100—080
= 40 =
€ 50 — £ 50 063
T 40 832 T 40[ 550
o o
g > § % 040 ~N
I} N N s 20 NG N
H NN o 232 RN N
2 10 % 10
3 8
= =
5 5
4 4
I O \
1 1
100 200 300 400 500 1000 100 200 300 400 500 1000

Velocidade méxima: V (mm/s)

Velocidade méxima: V (mm/s)

Grafico (3)

0,4 MPa <P <0,5MPa

Grafico (6)

0,4 MPa <P < 0,5 MPa

1000| i 1000
0100 1
500 ' 500
400080 1 400
300 i 300
063 1
00 ! 20072180
250 ' 280
— !
5 100040 || 5100=z83
E 5 032 3 £ SOESD )
g 40 ! S 40 940 N
s 30 ! s 30| i ~
o 0 \ N I : 20 232 \ N
(] ' v
] 1 ]
3 NN Ererppo ™~ N
@ 10 ' @ 10| T T
3 ' a3 1
= ! =
5 1 5 5
4 1 4 T
3| \ : 3| : \
1 H
1 H
1 ! 1 .
100 200 300 400 500 1000 | | 100 200 300 400 500 1000
Velocidade méxima: V (mm/s) | Velocidade méxima: V (mm/s)
Grafico (4) osMPa<p | Gréfico (7) 0.5MPa<P
1000F5 100 1000)
500—280 ' 500
400 ! 400)
300——== | 300[@2100
200850 ; 200[_280 I~
240 : | 063
100 | 5100
2 Ee32 | £ o558
5 e D 5 oo
o ' S 40
g 30 g 3032 N
@ 20| NEE @ 20 N
< ! ]
H UL | 3 S~ RN
@ 10| ' % 10
< i o
= ! =
5] | 5
4 ! 4
3| \ | 3| \
1 1
100 200 300 400 500 1000 | 100 200 300 400 500 1000

Velocidade méxima: V (mm/s)

Velocidade méxima: V (mm/s)

805



Com sensor magnético—l_
(Com anel magnético)

Cilindro com trava de dupla acao,
haste simples

Serie MNB

232, 40, 950, 63, 280, 3100

Modelo de montagem

Com sensor magnético M DN B .

MNBIL]50
L|50]

Como pedir

-(100|
-[100

B Modelo basico Diametro
L Fixagéo por pés 32 32 mm
F Modelo flange dianteiro 40| 40 mm
G Modelo flange traseiro 50| 50 mm
Cc ‘raseira macho 63| 63mm
D | Modelo fixagéo oscilante traseira fémea 80| 80mm
100/ 100 mm
Modelo de cilindro com anel magnético Tipo de rosca
Caso precise de um cilindro com anel magnético Nada Rc
sem sensor, néo ha necessidade de preencher o N NPT
campo referente ao sensor magnético. TF G

(Exemplo) MDNBL40-100-D

Curso do cilindro (mm)

Consulte a pagina 807 para obter informagdes sobre o curso padrao.

_D_

-D-[M9BW|

Produzido sob
encomenda
Consulte a pagina 807
para obter detalhes.

Quantidade de sensores magnéticos

Nada | 2pgs.
S 1pg.
n “n” pgs.

¢ Sensor magnético

 Direcéio de ["Nada

travamento - Consulte o modelo de sensor magnético

aplicavel na tabela abaixo.

Com protecao sanfonada na haste

Nenhum

Lona de nylon

Protecdo | Nada
sanfonada J
na haste K

Lona resistente ao calor

Sensores magnéticos aplicaveis/Consulte as paginas 1893 a 2007 para obter mais informagdes sobre sensores magnéticos.

5 Tenséo da carga Modelo do sensor magnético | Comprimento do cabo (m)
N . y Conect
Tipo Funcao especial Elrg{raig: ? 8| Cabeamento cc CA Montagem em | Montagem por | 0,5 1135 véi::e:;g Carga aplicavel
2 (Saida) tirante abracadeira | (nada) |(M)| (L) | (2) P
3 fios (NPN) MON — ® o 0 O O C"““‘“" de
circuito
3fosPNP) | 24v PV212V) M9P — ® /00| O | iegswo
Grommet 2 fos 12V M9B — ® (@00 O
8 — — [100v,200v]  J51 — ® —0 0 -— _
5 Conduite 3 fios (NPN) 5V,12V — G39 — —|—|— —
e terminal 2 fios 12V — K39 — === =
K na wa 3 fios (NPN) MONW — ® [®/®[0[ O [ombw|
= Indicagéo de diagnéstico = - 5V,12V cireuito 3
9 s g —
A (Indicador de 2 cores) &|  3fios (PNP) M9PW ® o e O O integrado | CLP
g 2 fios 12V M9BW = ® 0 6 O O -
s Resistente 4 & . 3fios (NPN) | 24V VY MOINA — O |O|@|O| O Cgcrzﬁomde
@ esistente & agua rommet > X = - —= ircu
5 (indicador de 2 cores) 3 fios (PNP) MOPA — O [0/@|O] O | inegado
7] 2 fios 12V MOBA — O |0/®@|O0] O —
(Com saida de diagnstico (indcador de 2 cores) 4 fios (NPN) 5V, 12V F59F — ® |— @O O Grouito de
Resistente a campos magnéticos 2 fios P3DW — e —eo® O _
(Indicador de 2 cores) (n&o polar) - P4DW — — — o @ O
3fios Circuito de
| lequvalenteanen) | — 5V - A96 — ® |— e —| — Gireuito _
5 integrado
B 100V A93 — o — 00 — —
[ Grommet 100V ou menos A90 — ® e = — Circuito de. Relé
elé,
g. —_— 5 100V, 200V A54 — [ ) — @ ® —
= L] cLP
3 S . 200V ou menos — — — —
& = 2 fios 2av | 12V AGH ° °
g Conduite — — A33 — === - _
" terminal — A34 —_ JENY [ — CLP
= 100V, 200V
Terminal DIN| &> — Ad4 — el e — Relé,
Indicagdo de diagnstco (indicador de 2 cores) | Grommet — _ A59W — o |— — = CLP
++ Sensores magnéticos resistentes a 4gua podem ser montados nos modelos acima, mas, neste caso, a SMC nao pode garantir a resisténcia a agua.
Consulte a SMC sobre os tipos resistentes & agua com os nimeros de modelo acima.
* Simbolos de comprimento do cabo: 0,5 m - Nada (Exemplo) MONW * Sensores magnéticos de estado sélido marcados com um “O” s&o produzidos apés o
1m (Exemplo) MONWM recebimento do pedido.
3m -L  (Exemplo) MONWL
5m .Z  (Exemplo) MONWZ
+ Como h4 outros sensores magnéticos aplicaveis além dos listados, consulte a pagina 827 para obter detalhes.
= Para obter detalhes sobre os sensores é ccom conector pré-cabeado, consulte as paginas 1960 e 1961. Para D-P3DW, consulte as paginas 1948 e 1949.
+ Os sensores magnéticos D-A9" /M9 11711 //P3DW sao fornecidos juntos (ndo montados). (Apenas os suportes do sensor magnético sao montados no momento do envio para D-A9'1 e M9 111,

806




Especificagoes produzidas sob
s?| encomenda
e (Para obter detalhes, consulte as paginas
2009 a 2152.)

prodv”

enco

Simbolo Especificagbes
-XA Alteragao no formato da extremidade da haste
-XC35 | Com raspador da bobina

Consulte as paginas 824 a 827 para obter informagdes
sobre cilindros com sensores magnéticos.

* Curso minimo para montagem do sensor

Cilindro com trava de ;.
dupla agdo, haste simples Série MNB

Especificacoes do cilindro

Diametro (mm)

32 | 40 [ 50 | 63 [ 80 | 100

Lubrificagdo

Nao requer (dispensa lubrificagéo)

Fluido Ar

Pressao de teste 1,5 MPa
Pressao maxima de trabalho 1,0 MPa
Pressao minima de trabalho 0,08 MPa

Velocidade do pistao

50 a 1.000 mm/sx

Temperatura ambiente e
do fluido

Sem sensor magnético: =10 a 70 °C (sem congelamento)
Com sensor magnético: =10 a 60 °C (sem congelamento)

Amortecedor

Amortecimento pneumético em ambas as extremidades

Tolerancia de comprimento do curso

At 25010, 251 a 1.000:

Montagem

Modelo basico, Modelo fixagao por pés, Modelo flange dianteiro, Modelo
flange traseiro, Modelo fixag&o oscilante traseira macho, Modelo fixagéo
oscilante traseira fémea

* Os limites de carga existem dependendo da velocidade do pistdo quando travado, da diregao de
montagem e da press&o de trabalho.

Especificacoes de travamento

Diametro (mm)

32 [ 40 | 50 [ 63 [ 80 | 100

Acao de travamento

Travamento por mola (Travamento do escape)

Presséo de destravamento

0,25 MPa ou mais

Pressao inicial de travamento

0,20 MPa ou menos

Pressdo maxima de trabalho

1,0 MPa

Diregéo de travamento

Ambas as diregoes

* Posicao adequada de montagem do sensor magnético
(detecgdo no fim do curso) e altura de montagem

« Faixa de operagao

« Suporte de

do sensor

Forga de retengo (carga estética méxima) N*

552

882 | 1370 | 2160 | 3430 | 5390

+ A forca de retengdo (carga estatica max.) mostra a capacidade maxima e ndo mostra a capacidade
de retengao normal. Portanto, consulte a pagina 804 para selecionar um cilindro adequado.

a Em casos com sensores magnéticos, consulte a tabela de curso minimo para
Curso padrao .o e sensores magnéncos (i 06

Diametro Curso padréo (mm) ® Curso méximo produzivel
(mm) (mm)
32 40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 232 :700
? 300, 350, 400, 450, 500 240 : 800
25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250,
50, 63 300, 350, 400, 450, 500, 600 1000
25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250,
80, 100 300, 350, 400, 450, 500, 600, 700, 800 1000

Nota 1) Cursos intermediarios diferentes dos acima serdo produzidos mediante o recebimento do pedido.
Espacadores nédo sao usados para cursos intermediarios.

Nota 2) Quando ultrapassar a variedade de cursos para cada suporte, determine os cursos maximos
consultando a Tabela de sele¢éo (Best Pneumatics n® 2).

Precisao de parada

(mm)
Tipo de - Velocidade do pistdo (mm/s)
100 300 500 1000
Travamento por mola +0,3 +0,6 +1,0 +2,0

Condigao: Lateral, presséo de alimentacéo P = 0,5 MPa
Massa da carga - Limite superior do valor permitido
Valvula solenoide para travamento montada na pega de destravamento
Valor méaximo de dispersado da posi¢éo de parada de 100 medidas

807



série MINB

Referéncia do suporte de montagem

Diametro (mm) 32 40 50 63 80 100
Pés MB-L03 MB-L04 MB-L05 MNB-L06* MB-L08 MB-L10
Flange MNB-FO03* MNB-F04* MNB-F05* MNB-F06* MB-F08 MB-F10
Fixagao oscilante traseira macho MB-C03 MB-C04 MB-C05 MB-C06 MB-C08 MB-C10
Fixagéo oscilante traseira fémea MB-D03 MB-D04 MB-D05 MB-D06 MB-D08 MB-D10
Nota 1) Ao pedir suporte tipo pé, solicite 2 pecas por cilindro.
Nota 2) Os acessorios para cada suporte de montagem s&o os seguintes.
Pé, Flange, Fixagéo oscilante traseira macho: parafusos de montagem do corpo
Fixagao oscilante traseira fémea: pino da fixagao oscilante, contrapino, arruela plana, parafusos de montagem do corpo
Nota 3) Todos séo comuns aos cilindros pneuméticos da série MB, exceto as segdes marcadas com “".
Material de protecao da haste
Simbolo Material de protegéo sanfonada na haste| Temperatura ambiente maxima
J Lona de nylon 20°C
K Lona resistente ao calor 110°C*
* Temperatura ambiente maxima para a protegédo sanfonada da haste.
Acessorio
—
Montagem Modelo basico | Fixaga ; Modelo fiange Modelo flange uh:;\d:nl?e'::aa::i?a oh:;\daen‘:aq):syeé\?a
60 por pes dianteiro traseiro macho fémea
Equipamento Porca da haste o [ o [ [J [ J
padrao Pino da fixaggo oscilante — — — — — [
Articulag&o simples [ J [ ] [ J [ ] [ J o
Opgao Garfo (com pino) [ ] [ ] [ J [ ] [ ] [
Com protegao sanfonada na haste [ J [ ] [ J [ ] [ ] [
Peso da haste simples/tubo de aluminio
(kg)
Diametro (mm) 32 40 50 63 80 100
Modelo basico 1,20 1,72 2,76 4,06 6,85 10,26
Fixagao por pés 1,30 1,84 2,94 4,32 7,28 10,85
Peso basico Modelo de flange 1,44 2,04 3,29 4,80 8,30 13,57
Modelo fixagdo oscilante traseira macho 1,45 1,98 3,10 4,69 7,96 13,43
Modelo fixagao oscilante traseira fémea 1,46 1,99 3,19 4,85 8,25 13,95
Peso adicional para cada 50 mm de curso | Todos os suportes de montagem 0,11 0,16 0,26 0,27 0,42 0,56
Acessorio Articulagéo sirr}\p\es 0,15 0,23 0,26 0,26 0,60 0,83
Garfo (com pino) 0,22 0,37 0,43 0,43 0,87 1,27

Calculo:
(Exemplo) MNBB32-100-D (tipo bésico, 32, curso de 100)
* Peso basico-- --+1,20 (modelo basico, 832)
* Peso adicional - 0,11/Curso de 50
* Curso do cilindro -+ Curso de 100
1,20 + 0,11 x 100/50 = 1,42 kg

808




Cilindro com trava de ;.
dupla agdo, haste simples Série MNB

Principio de construcao

Esfera de ago
Retentor de esferas

Sapata do freio

Mola do freio
Suporte da sapata do freio
Anel conico
Escape de presséo de ar Alimentacao de ar pressurizado /@

3
ﬁ
i\»

bl

Alavanca do sensor da trava

N

[

Vi [

Pistéo do freio

Estado travado Estado destravado

Tr por mola (Tr do p

A forca da mola que age no anel conico € aumentada por um efeito de cunha e é transportada para as varias esferas de ago posicionadas em dois
circulos. Elas agem no prendedor da sapata do freio e no freio, que trava a haste do pistdo com uma grande forga de aperto.

O destravamento ocorre quando uma pressao de ar ¢ alimentada a porta de destravamento. O pistdo de liberagéo e o anel cénico se opdem a forga da
mola, movendo-se para o lado direito, e o retentor das esferas pressiona a segéo da tampa lateral A. A forga de freio é liberada e as esferas de ago sao
removidas do anel conico pelo retentor de esferas.

809



série MINB

Construcao

Secao A

N

2100 o080 063 050 040 232

280, 0100
Partes componentes Partes componentes
N2 Descricao Material Nota Descricao Material Nota
) | Cabegote dianteiro Liga de aluminio A e Vlvula de amortecimento Aco

Cabegote traseiro Aluminio fundido Cromado s com Anel de desgaste Resina
Tampa Liga de aluminio A aios™" Tirante de sustentagdo da unidade Ago-carbono Cromado somente
Tubo do cilindro Liga de aluminio Anodizado duro Elemento BC
Haste do pistao Ago-carbono Revestido com cromo duro @3 | Porca do tirante Ago-carbono
Pistao Liga de aluminio Cromado 34 | Porca da haste Ago-carbono
Anel conico Ago-carbono Tratado termicamente 35 | Parafuso sextavado interno Ago cromo-molibdénio 032 a 063
Retentor de esferas Resina especial B | hrueia o bressac para parafuso Ago 0322 063
Guia do pistao Ago-carbono Zinco cromado Anel retentor Ago

( Suporte da sapata do freio Aco especial Tratado termicamente Vedagéo do pistdo NBR

@ Pistdo de | 232, 280, 0100 Liga de aluminio Cromado Gaxeta do tubo do cilindro NBR
liberagéo |40, 050, 063 Anodizado duro Vedagéo da haste A NBR

(2 | Bucha do pistdo de liberagdo | Aco + resina especial | Somente 032, 080, 0100 Vedacéo de amortecimento NBR
Came de Ago é Cromado brilhante Vedagéo da vélvula de amortecimento NBR
Arruela Ago-carbono Zinco cromado incolor Gaxeta do pistao NBR

@ "r"ﬂ,'ﬂ de [032 Ago Zinco cromado Vedagao do pistéo de liberagéo NBR
do retentor | 940 a 8100 Aco inoxidavel Vedagéo da haste B NBR
Mola do freio Aco Zinco cromado Gaxeta do pistio de liberagdo NBR
Presilha A Aco inoxidével @) | Gaxeta da guia do pistdo NBR
Presilha B Ago inoxidavel @ | Gaxeta de comando d NBR
Esfera de ago A Ago-carbono
Esfera de ago B Ago-carbono Pecas de reposicéo: Kit de vedacao
Anel dentado Ago inoxidavel Diametro (mm) Ref. do kit Contetido
Amortecedor Borracha de poliuretano 32 MB32-PS
Comands de destravaments Ago-carbono 40 MB40-PS
Anel retentor tipo C para anel cénico Ago-carbono 50 MB50-PS
Sapata do freio Metal branco x P
Tir:nle Acocarbond Ty zz mz:z;z Um conjunto de ®, ®, @ e @

acima

Bucha Liga de rolamento 100 MB100-PS
Anel de amorteci Liga de aluminio Anodizado

* Como a segao de travamento da série MNB normalmente é substituida como uma
unidade, os kits sdo somente para a segao do cilindro. Eles podem ser solicitados com o
nimero de pedido para cada diametro.

+ O kit de vedagao inclui um pacote de lubrificagdo (932 a 650: 10 g, 63 e 680: 20 g, 3100: 30 g).

810



Dimensoées

Modelo basico (B): MNBB

BP (Rc, NPT, G)

Valvula de
amortecimento

Cilindro com trava de
dupla acao, haste simples

P (Rc, NPT, G)
Conexao traseira do cilindro

série MINB

Porta de GA Rc1/8 GB. B
Destravada quando GD, GC [ Elomento BC B2
Largura entre faces P (Rc, NPT, G) c
Largura entre faces B1 Conexao dianteira do cilindro
MM = L I
N NZ
Ll ] (i [1 e
‘\' @) F ] S
wa S
% B a] I Y = - = = O|m|@
= 5| P = i
= B - L =
1 _ = = A
16 | T T
axd i ||l mB
H1 VA 4xd 16|
gt nce F GE GF v
A K| BN N Q
H S + Curso
ZZ + Curso
o [ ﬁ
) $
102
22
10,2 ¢ f
h
ZZ + Curso
Com protecao sanfonada na haste
(mm)
Diametro (mm) | Vaedatedcurs )| C"PATent SElvo e s otsl A | B | B1 | H1 | B2 [BN [BP [ C | D [Een| F |GA |[GB [ GC | GD | GL | GLi
32 HEs0 19,5 10 | 22 | 54 |17 | 6 | 46 |97 | 1/8 [325| 12 | 30 | 13 | 83 |13 [455|13 | 85| 12
40 16500 27 14 | 30 | 63 | 22 | 8 | 52 104 | 1/8 (38 |16 |35 | 13 | of |14 [525|165|10 | 12
50 Hé600 32 18 | 35 | 75 | 27 | 11 | 65 |1205| 1/4 [465| 20 | 40 | 14 |1045|155 |585 |19 [125 ]| 15
63 Hes00 32 18 | 385 | 90 | 27 | 11 | 75 |1345| 1/4 [565| 20 | 45 | 14 |1195|165 |68 |23 [175]| 12
80 1680 37 22 | 40 [ 102 | 32 | 13 | 95 |169 | 1/4 |72 | 25 | 45 | 20 [150 [19 |81 |33 |22 | 18
100 16800 37 26 | 40 [ 116 | 41 | 16 [114 [189 [ 1/4 |89 | 30 [ 55 | 20 [170 [19 |96 [375|25 | 20
Diametro (mm)| GR | GE | GF J MB | K MM N|P|Q|H|S |T |V |va|w]|zz
32 4 |85|183| M6x10 | 4 | 6 |M10x1,25 |27 | 1/8 |37 | 47 | 154 |34 | 65 |13 6,5 | 205
40 4 | 965 |195| M6x10 | 4 | 6 |M14x15 |27 | 1/4 [415| 51 | 161 |395| 8 [165| 9 | 216
50 5 |12 |224| M8x125| 5 | 7 |M18x1,5 |31,5| 1/4 |475| 58 | 183 |47 | 9 |20 [105 | 245
63 9 [1235|207| M8x125| 5 | 7 |Mi8x1,5 |31,5| 38 |55 | 58 |197 |555 | 85 |23 |12 | 259
80 115|157 |26 | M10x15 | 5 |10 |M22x15 |38 | 3/8 |61 | 72 | 245 |615 105 |33 |14 | 321
100 17 |17 |26 | M10x15 | 5 [10 |[M26x15 |38 | 1/2 |68 | 72 |265 |69,5 105 |37,5 |15 | 841
Com protecao sanfonada na haste (mm)
Diametro f ¢
(mm) 1a50 | 512100 | 1012150 | 1512200 | 2012300] 3012400 | 4012500 | 5012600 | 6014700 | 7012800 | ta50 [ 512100 |101a 150 | 1512200 | 2012300 | 301400 | 4012500 5012600 | 6012700 |701 2800
32 [36]23[ 125 25 [375] 50 | 75 | 100 [ 125 | — | — | — [ 73 | 86 | 98 [ 111 | 136 | 161 | 186 | — | — | —
40 [41]23[ 125 | 25 [ 375 50 | 75 | 100 [ 125 | — | — | — [ 81 | 94 | 106 [ 119 | 144 | 169 [ 194 | — | — [ —
50 [51]25[ 125 | 25 [ 375 | 50 | 75 | 100 | 125 [ 150 | — | — [ 89 | 102 | 114 [ 127 | 152 | 177 [ 202 | 227 | — [ —
63 |51]25( 125 | 25 | 375 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | — | — | 89 | 102 | 114 [ 127 | 152 | 177 [ 202 | 227 | — [ —
80 [56/29 125 | 25 [375| 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 101 | 114 | 126 | 139 | 164 | 189 | 214 | 239 | 264 | 289
100 |61/29] 12,5 | 25 [ 37,5 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 101 | 114 | 126 | 139 | 164 | 189 | 214 | 239 | 264 | 289
Diametro 2z
(mm) | 1a50 | 512100 | 1012150 1512200 [ 2012300 | 3012400 | 4012500 501600 | 6012700 | 701 2800
32 231 | 244 | 256 | 269 | 294 [ 319 | 344 | — | — | —
40 246 | 259 | 271 | 284 | 309 [ 334 | 359 | — [ — | —
50 276 | 289 | 301 | 314 | 339 | 364 | 389 | 414 | — | —
63 200 [ 303 [ 315 | 328 | 353 [ 378 | 403 | 428 | — | —
80 350 | 363 | 375 | 388 | 413 | 438 | 463 | 488 | 513 | 538
100 | 370 | 383 | 395 | 408 | 433 | 458 | 483 | 508 | 533 | 538

811



série MINB

Dimensoes

Fixacao por pés (L): MNBL

Rc 1/8

Elemento BC

GA
P (Rc,NPT, G
BP (R, NPT, G) Porta de |60 GC (Re, NPT, 6)
T s — A — Conexéo dianteira do cilindro
Destravada quando pressurizada
T g
[ &3 | &
& -
(O]
GE
Largura H S + Curso
entre faces B1 A KF BN GF, P (R NPT, G) i;;sfambosus
—— Vélvula de amortecimento [ GRB c, NPT,
MM H @ ig Conexao traseira do
C R cilindro
N égig
w a
Q &1 L
) Lk 4xolLD
Largura entre faces | -
=Y. X |VA N LY
4l l LS + Curso |
2Z + Curso
(mm)
| e “"”psgﬂs‘?’*“” wisse| A | B | Bi [Hi | Bz |BN|BP| C | D |Een| F |GA|GB|GC|GD |GL |GL1|GR | GE | GF
ur )
32 Até 700 19,5 10 | 22 54| 17 6 | 46 | 97 | 1/8 |325] 12 | 30 | 13 | 83 |13 |455]|13 85|12 | 4 885 | 18,3
40 Até 800 27 14 | 30 63 | 22 8 | 52 | 104 | 1/8 |38 16 | 35 | 13 | 91 |14 |52,5|16,5 |10 12 | 4 9,5 | 19,5
50 Até 1.000 32 18 | 35 75| 27 | 11 65 | 1205| 1/4 |46,5| 20 | 40 | 14 |1045/155|585|19 |125| 15 | 5 [1112 22,4
63 Até 1.000 32 18 | 35 90| 27 | 11 75 | 1345| 1/4 |56,5| 20 | 45 | 14 |1195|16,5|68 |23 |17,5| 12 | 9 [1235|20,7
80 Até 1.000 37 22 | 40 |102| 32 | 13 | 95 | 169 | 1/4 |72 25 | 45 | 20 |150 |19 |81 |33 |22 18 |11,6|157 |26
100 Até 1.000 37 26 | 40 | 116 | 41 | 16 |114 | 189 | 1/4 |89 30 | 55 | 20 |170 |19 |96 |87,5|25 20 |17 |177 |26
D‘f‘"’\",j;m J LD [LH |LS LT |[LX [ LY|LZ | K | MM N | P|Q|H|S|T|V|VA|W]|X|Y]|zz
32 M6 x 1,0 7|30 |198 |32 | 32 | 57 50 | 6 |M10x125 |27 1/8 |37 47 | 154 |34 6,5 (13 65| 22| 9 | 232
40 M6 x 1,0 9 | 33 |209 32|38 | 645| 55| 6 |Mi4xi5 |27 1/4 |41,5| 51 | 161 |395| 8 [165| 9 24 | 11 | 247
50 M8x1,25 9 | 40 (237 |32 | 46 | 775| 70| 7 |[M18x15 |31,5| 1/4 |475| 58 | 183 |47 9 |20 |10,5| 27 | 11 | 279
63 M8x 1,25/ 12 | 48 | 251 | 3,6 | 56 | 9 80| 7 |Mi8x15 |315|3/8 |55 58 | 197 |55,5| 8,523 |12 27 | 14 | 296
80 M10x1,5 | 12 | 55 | 305 | 4,5 | 72 |106 | 100 |10 |M22x15 |38 3/8 | 61 72 | 245161,5(10,5 |33 |14 30 | 14 | 361
100 M10x1,5 | 14 | 65 [329 | 45 | 89 (123 |120 |10 |M26x15 |38 1/2 |68 72 | 265 |69,5(10,5(37,5 |15 32 | 16 | 385

* Consulte a pagina 811 para saber mais sobre cilindros com prote¢éo sanfonada na haste.

812



Modelo flange dianteiro (F): MNBF

Cilindro com trava de
dupla acao, haste simples

série MINB

Rc 1/8
BP (Rc, NPT, G) Elemento BC
Porta de d to GA P (Rc. NPT. G
Destravada quando GD GC (Re, o)
N S— — Conexao dianteira do cilindro
pressurizada
4 xoFD
H S + Curso
tagueene |, A K F BN GF
faces Bt @ Valvula de amortecimento GB P (Rc, NPT, G)
[ N ; Conexdo traseira
e i i [ docilindro ¢}
O [
k-]
[=]
s ui [
|
Largura e
entre faces FE ||FT| VA N
ZZ + Curso
(mm)
. N Comprimento |Largura|
Diametro | Variedade dé | “eteivg ga |'enre | A |FB | B | B1 | H1 [B2 |[BN |BP | C | D | F |Fd | FD | FE | FT | FX |FY | FZ |GA | GB
(mm) cursos (mm) | rosca (mm) | faces
32 Até 700 195 | 10| 22| 56| 54|17 | 6 |46 |97 |18 [325] 12 | 13 |25 7| 3|10 | 72|38 | 87| 8 |13
40 Até 800 27 14 | 30 | 65| 63 | 22 8 | 52 | 104 | 1/8 |38 16 | 13 |31 9 3 10 83|46 | 101 | 91 | 14
50 Até 1.000 32 18 | 35 77| 75|27 | 11 65 |1205| 1/4 |46,5| 20 14 |38,5 9 2 12 | 100 | 52 | 120 | 1045 | 15,5
63 Até 1.000 32 18 | 85 | 92| 90 | 27 |11 | 75 |1345|1/4 |565| 20 | 14 |395| 9 2 12 | 115 | 62 | 135 |1195| 16,5
80 Até 1.000 37 22 | 40 (100 102 | 32 |13 | 95 (169 [1/4 |72 |25 | 20 |455| 12 | 4 | 16 126 | 63 | 153|150 |19
100 Até 1.000 37 26 | 40 |120 | 116 | 41 | 16 |114 |189 | 1/4 |89 30 | 20 |54 14 4 16 | 150 | 75 | 178 |170 |19
D‘f;]"r:;“’ GC | GD | GL |GL1 |GR | GE | GF J K| Mu [N|P|Q|H|S|[T|V|va|lw]|zz
32 45,513 85|12 | 4 885|18,3| M6x1,0 6 | M10x1,25 |27 1/8 |37 47 | 154 |34 6,5 (13 6,5 | 205
40 52,5|16,5|10 12 | 4 965 |19,5| M6x1,0 6 | Ml4x15 |27 1/4 |415| 51 | 161|395 8 [165| 9 |216
50 585|119 |125| 15 | 5 112 22,4 M8x125 | 7 M18x15 [31,5| 1/4 |47,5| 58 | 183 |47 9 |20 10,5 | 245
63 68 |23 (17512 | 9 1235 | 20,7 M8x125 | 7 M18x15 |315]| 3/8 |55 58 | 197 |55,5| 8,5 |23 12 259
80 81 |33 |22 18 [11,56 [157 |26 M10x15 |10 | M22x15 |38 3/8 | 61 72 | 245|61,5(10,5 |33 |14 | 321
100 96 |37,5|25 20 (17 177 |26 M10x15 | 10 M26x15 |38 1/2 |68 72 | 265 |69,5(10,5(37,5 |15 341

+ Consulte a pagina 811 para saber mais sobre cilindros com protegao sanfonada na haste.

813



série MINB

Dimensoes

Modelo flange traseiro (G): MNBG

Rc 1/8
Elemento BC
GA
GD Gc P (Rc, NPT, G)

BP (Rc, NPT, G) Porta de

Destravada quando pressurizada

Conexao dianteira do cilindro

il
I

§
bj%'_ F:
VA (;E’—_

GLY

P (Rc, NPT, G)
Conex&o traseira do cilindro
H S + Curso
4xoFD Cc
Largura entre A K F BN ) GF
faces B1 Coromes e @ Vélvula de amortecimento GB| m 4xd
MM H - A
i c & +
\\,_\ = K\
w >
g8 1 i 8 1 oz|E
Largura entre faces N __FT FX
- ZZ + Curso FZ
(mm)
‘o Comprimento [Largural
Diametro | Variedadede | “gigi, g3 'enve | A |FB | B | B1 | Hi |BN |BP | € | D |Een| F |FD |FT |FX | FY |Fz |GA |GB | GC | GD
(mm) | cursos (mm) | o505 (mm) | taces
32 Até 500 195 |10 |22 | 56| 54 |17 | 6 |97 |1/8 [325]|12 |30 [ 13 | 7 [10 | 72 | 38 | 87 | 83 |13 [455|13
40 Até 500 27 14 | 30 | 65| 63|22 | 8 |14 |1/8 |38 |16 [ 35 |13 | 9 |10 | 83| 46 |101 | 91 [14 |52,5|165
50 Até 600 32 18 | 35 | 77| 75| 27 | 11 |1205|1/4 [465]20 | 40 | 14 | 9 |12 [100 | 52 |120 |1045 155 |58,5 |19
63 Até 600 32 18 | 35 | 92 | 90 | 27 | 11 [1345|1/4 |565|20 | 45 | 14 | 9 |12 |115| 62 |135 |1195 [16,5 |68 |23
80 Até 800 37 22 | 40 [100 |[102 | 32 | 13 [169 |1/4 [72 |25 | 45 | 20 | 12 |16 |126| 63 [153 [150 [19 |81 |33
100 Até 800 37 26 | 40 [120 116 | 41 |16 [189 [1/4 [89 |30 |55 | 20 | 14 [16 |150 | 75 |178 [170 [19 |96 |375
D‘f‘n’r‘rﬁ;“’ GL |GL1 |GR | GE | GF J K| MM [N |P|Q|H|[S|T|vVv|va|w]|zz
32 85|12 |4 |s885|183] Mex10 | 6 | Miox125|27 [1/8[37 | 47 |154[34 | 65|13 | 65] 211
40 [10 |12 |4 |95 (195| M6x10 | 6 | Mi4x15 |27 |1/4 |415| 51 | 161|395 8 [165| 9 | 222
50 [125]15 |5 [112 224 | Mex125]| 7 | Mi8x15 [315]1/4 |475| 58 [183]47 | 9 [20 |105] 253
63 [175|12 |9 1235|207 | M8x125| 7 | Mi18x15 |31,5|3/8 |55 | 58 | 197 |555| 85(23 |12 | 267
80 |22 |18 [11,5[157 |26 | Mi0ox15 | 10 | M22x15 |38 |3/8 |61 | 72 |245|615[105(33 |14 | 333
100 [25 |20 [17 |17 |26 | Mmiox15 | 10 | M26x15 |38 | 1/2 |68 | 72 | 265|69,5(105]37,5|15 | 353

+ Consulte a pagina 811 para saber mais sobre cilindros com protegdo sanfonada na haste.

814



Modelo fixacao oscilante traseira macho (C): MNBC

BP (Rc, NPT, G) Porta

de destravamento

Destravada quando

GA

GD

GC

Rc 1/8

Elemento BC
P (Rc, NPT, G)
Conexdo dianteira do cilindro

Cilindro com trava de
dupla acao, haste simples

série MINB

pressurizada ﬂ
L =
P (Rc, NPT, G) B
H S + Curso Conexdo traseira do cilindro Bz
A K F BN Vélvula de GF c
Largura entre . amortecimento .
faces B1 = GB [Ss) 4xd
MM B T1 -E %‘
LTk H1o O
S = = oCD! 3 €
wlo I 4 > o
el e I ¥ O|m(m
- E:J
Largura entre faces L LY, | @i i T
E— N L CX
Z + Curso RR T
ZZ + Curso
(mm)
Diametro | Variedade d Comprimento Largura
ariedade de | ~efgfivoda | enve | A | B | B1 | H1 | B2 | BN |BP | C |CD"|cXi| D |Een| F |GA|GB |GC |GD |GL |GLi | GR
(mm) cursos (mm) | rosca (mm) | faces
32 Até 500 195 | 10 |22 | 54| 17 | 6 | 46 | 97 |1/8|325| 10 | 14 | 12 | 30 | 13 | 83 |13 |455[13 | 85| 12 | 4
40 Até 500 27 14 |30 | 63| 22 | 8 | 52 [104 |1/8 |38 | 10 | 14| 16 | 35 | 13 | 91 |14 |525|165|10 | 12 | 4
50 Até 600 32 18 | 35 75| 27 | 11 65 |1205| 1/4 |46,5| 14 | 20 | 20 | 40 | 14 |1045|155(|58,5|19 (125 | 15 | 5
63 Até 600 32 18 | 35 90 | 27 | 11 75 | 1345| 1/4 |56,5| 14 | 20 | 20 | 45 | 14 |1195|165|68 |23 |175| 12 | 9
80 Até 800 37 22 | 40 [102| 32 | 13 | 95 | 169 | 1/4 |72 22 | 30 | 25 | 45 | 20 |150 |19 |81 |33 |22 18 |[115
100 Até 800 37 26 | 40 [116| 41 | 16 |[114 [189 | 1/4 |89 22 | 30| 30 | 55 | 20 |170 [19 |96 |37,5|25 20 (17
Dmero | ee [GF| K|L| wmm |N|P|Q[RR[H|[S|[T|U|V |va|w|z]|zz
32 885 |18,3| MBx1,0 6 |23 | MI0x1,25 |27 |1/8 37 |10,5| 47 |154 |34 | 13| 6,5 |13 | 6,5|224 |2345
40 9,5 |19,5| M6x1,0 6 | 23 | Ml4x15 |27 1/4 |41,5| 11 | 51 [161 |395| 13 | 8 |165| 9 |235 246
50 112 [224| M8x1,25 | 7 |30 | M18x15 |31,5|1/4 [475| 15 | 58 |183 |47 | 17 | 9 |20 |10,5|271 |286
63 1235 |20,7| M8x125 | 7 |30 | M18x15 |[31,5|3/8 |55 | 15 | 58 [197 [655| 17 | 8,5|23 |12 |285 (300
80 157 |26 | M10x15 | 10 | 42 | M22x15 |38 |3/8 |61 | 23 | 72 |245|61,5| 26 [10,5(33 |14 |359 [382
100 177 |26 M10x 1,5 10 | 42 | M26x1,5 |38 1/2 |68 23 | 72 | 265 |69,5| 26 |10,5(|37,5 |15 | 379 |402

+ Consulte a pagina 811 para saber mais sobre cilindros com protegao sanfonada na haste.

815



série MINB

Dimensoes
—
Modelo fixacao oscilante traseira fémea (D): MNBD Re 18
BP (Rc, NPT, G) Porta T Elemento BC
de destravamento P (Rc, NPT, G)
Destravada quando Conex&o dianteira do cilindro
pressurizada ﬂ 7 )
=
P (Rc, NPT, G) B
Conexdo traseira do cilindro B:
H S + Curso C
Largura entre A K. F BN 3 . GF
Valvula de T t
LG == ﬁ@ =2 4xd
H - C)
e HE * o @ ¢ e
L i — oCD
wef = O/ &m
s, ﬂgj
Largura entre faces = };L T
Z + Curso N L _RR
ZZ + Curso T
(mm)
P Comprimento [,
Didmetro | variedade de | “efeiivoa | ama'| A | B | B1 | Hi | B2 | BN |BP | C |cD"|cx:% ¢z | D |Een| F |GA |GB |Gc | GD | GL | GLs
(mm) cursos (mm) | s (mm) | faces d
32 Até 500 195 | 10 |22 | 54|17 | 6 | 46 | 97 |1/8[325| 10 | 14 | 28 | 12 | 30 | 13 | 83 [13 |455[13 | 85| 12
40 Até 500 27 14 | 30 | 63| 22 | 8 |52 [104 [1/8 |38 |10 | 14 | 28 | 16 | 35 | 13 | 91 |14 |525[165|10 | 12
50 Até 600 32 18 | 35 | 75| 27 | 11 | 65 |1205] 1/4 [465| 14 | 20 | 40 | 20 | 40 | 14 |1045|15,5|58,5[19 |125] 15
63 Até 600 32 18 | 35 | 90| 27 | 11 | 75 |1345| 1/4 |56,5| 14 | 20 | 40 | 20 | 45 | 14 [1195|16,5 |68 [23 |17,5] 12
80 Até 800 37 22 | 40 [102| 32 | 13 | 95 |169 | 1/4 [72 | 22 | 30 | 60 | 25 | 45 | 20 |150 [19 |81 |33 |22 | 18
100 Até 800 37 26 | 40 [116 | 41 | 16 |114 |189 | 1/4 |89 | 22 | 30 | 60 | 30 | 55 | 20 |[170 [19 |96 [37,5|25 | 20
D‘f‘mmrﬁ;“’ GR|GE|GF| 4 K|L| Mvm |[N|P|Q|RR|H|[S |T|Uu |V |va|lw]|z]|zz
32 4 | 885|183 | Mex10 6 | 23 | M10x1,25 [27 | 1/8 |37 [10,5| 47 |154 (34 | 13 | 65|13 | 6,5 | 224 | 2345
40 4 | 95/195| M6x1,0 6 | 23 |M14x15 |27 |1/4 [41,5(11 | 51 [161(395| 13 [ 8 [165| 9 |235 |246
50 5 [1112]224| mex125 | 7 | 30 |mi8x15 [315| 1/4 |475|15 | 58 [183 |47 |17 | 9 [20 [105 271 |28
63 9 [1235(20,7| M8x125 | 7 | 30 |M18x15 |31,5|3/8 |55 |15 | 58 |197 [555| 17 | 85 |23 |12 |285 |300
80 11,5157 |26 | Mi0x15 | 10 | 42 |M22x15 [38 |3/8 |61 |23 | 72 [245 |615]| 26 [10,5 |33 [14 |359 |382
100 (17 [177 |26 |Miox15 | 10 | 42 |M26x15 |38 |1/2 (68 |23 | 72 [265 |69,5| 26 [10,5(37,5(15 |379 |402
+ Consulte a pagina 811 para saber mais sobre cilindros com protegéo sanfonada na haste.
Suporte pivo para fixagcao oscilante traseira fémea
Z + Curso DB
oDD
| 20D
4xoDT
4xoDR
DU
mm) Angulo de rotacao
+ .| Diametro DDH10 Diametro 9 oll ronre d
Referéncia ) B |DA|DB |DL (DU | DC DX |DE (DO|DR|DT DS |DH | Z (furo) (mm) A | B°|A+B +9%0
32 54|42 | 32| 22|10 | 44| 14| 62| 9 | 66| 15| 7| 33|224| 10%%™
MB-B03 40 63|42 | 32| 22 (10 | 44| 14| 62| 9 | 66| 15| 7| 33|235| 1075%*® 32,40 | 257 45 160
ETEOS 50 75| 53 | 43| 80 [11,5| 60 | 20 | 81 |105] 9 18| 8| 45| 271 | 147%™ ol @ .
63 90| 53 | 43| 30 [11,5| 60 | 20 | 81 |105| 9 18| 8| 45|285| 149 b !
MB-B08 80 102 73 | 64| 45 (14 | 86 | 30 | 111 [125]11 | 22| 10| 65 |359| 22%3* 1 ]
100 116 | 73 | 64 | 45 |14 | 86 | 30 | 111|125 |11 22| 10| 65|379| 227%™ 80,100) 307 55 e

816



série INB
Dimensoes dos suportes do acessorio

Dimensoes do suporte do acessorio

Porca da haste

Pino da junta articulada,

&
(Equipamento padrao) 3 d pino da fixagado oscilante 2xod -]
_ [=]
Q
o E——F
v ] m
m B t
ia ia d
Referéncia| Diametro B (o] D H d Referéncia 2&":"0 ('""?) Ds | L | | |m]| @mo| Contrapino®
(mm) ot | acto passante)
NT-03 32 17 19,6 | 16,5 6 M10 x 1,25 CD-M03 32,40 1088% | 44 |36 |4 03 x 181
NT-04 40 22 254 | 21 8 M14x1,5 CD-M05 50, 63 1406 | 60 | 51 |45| 4 04x25|
NT-05 50, 63 27 31,2 | 26 11 M18x 1,5 CD-M08 80,100 |22%%% |82 |72 |5 4 04 x351
NT-08 80 32 37,0 31 13 M22 x 1,5 Nota) Contrapinos e arruelas planas incluidos.
NT-10 100 41 47,3 | 39 16 M26 x 1,5
Junta articulada simples tipo | Articulado duplo tipo Y
MM _gND 3
©NDH10 s &
EI = 7%ﬁ
Q
A1 U1 ‘
L1
A" N
Referéncia D'(ammrﬁ;”’ A|A|E|L| MM |Ri|Ui| NDuwo | NX Referéncia D'(ar{]“nf;m Ei[Li| MM |Ri|U/|NDw | NX | NZ
1-03mM 32 40|14 20|30 | M10x1,25 |12 16| 1076*° | 1453 Y-03M 32 20|30 | M10x1,25 | 10| 16| 10'5°° | 14153 | 2855
1-04M 40 50|19 [22[40 | Mi4x15 |125(19|10°5™" | 1455 Y-04M 40 22|40 | Mi4x15 |11[19] 10°3%° | 14353 | 2855
1-05M 50,63 |64 |24 (28|50 | M18x1,5 |165|24 | 140" | 20235 Y-05M 50,63 |28|50 | M18x15 | 14|24 14'%°° | 20153 | 40235
1-08M 80 80|26 40|60 | M2x1,5 |235|34 | 22°3% | 3034 Y-08M 80 4065 | M2x15 | 20|34 |220° | 30:5% | 6035
I-10M 100 8026 40|60 | M26x1,5 |235|34 | 22°3% | 3034 Y-10M 100 40|65 | M6x15 | 20|34 | 2275% | 30:5% | 6055%

Nota) Pino, contrapino e arruela plana sao fomecidos com a junta articulada dupla.

817



Cilindro com trava de dupla acao,
haste passante

Série MNBW

032, 340, 950, 263, 80, 3100

Como pedir

BN vNBWILIB0[ 1-{100[ ]-D
Com sensor magnético MDNBY\_’ m -100 -D- m

Com sensor magnético TDiregéo de

(Com anel magnético)
Tipo haste passante travamento

Quantidade de
sensores magnéticos

Modelo de montagem

. Nada | 2pgs.
B Modelo basico Diametro S ™
L Fixag&o por pés 32| 32mm n “n” pgs.
F | Modelo flange dianteiro 40| 40mm
50| 50 mm Sensor magnético

63| 63 mm ["Meda | Sem sersor magnetes ]

80| 80mm -
+ Consulte o modelo de sensor magnético
100| 100 mm aplicavel na tabela abaixo.
Modelo do cilindro com anel magnético Tipo de rosca Com protegéo sanfonada na haste
Caso precise de um cilindro com anel magnético Nada Rc Protegao | Nada Nenhum
sem sensor, ndo ha necessldadg _de preencher o TN NPT e J Lona de nylon
campo referente ao sensor magnético. TF ) - T ot ;
(Exemplo) MDNBWL40-100-D nalnaste) K ona resistente ao calor
Curso do cilindro (mm) « A protegao sanfonada da haste vem em ambos os lados. Se for
Consulte a pagina 819 para obter informagoes sobre o curso padrao. necessaria em somente um lado, entre em contato com a SMC.

Sensores magnéticos aplicaveis/Consulte as paginas 1893 a 2007 para obter mais informagdes sobre sensores magnéticos.

5 Tenséo da carga Modelo do sensor magnético | Comprimento do cabo (m)
. . y Conect
Tipo Funcao especial Elrg{raig: ? 8| Cabeamento cc CA Montagem em | Montagem por | 0,5 1135 véi::e:;g Carga aplicavel
2 (Saida) tirante abracadeira | (nada) |(M)| (L) | (2) P
3fios (NPN) MON — ® (@@ O| O [ciautode
circuito
afesPNP) | 24v PV:12V) M9P — ® /00| O | iegswo
Grommet 2 fos 12V M9B — ® (@00 O
8 — — [100v,200v]  J51 — ® —0 0 -— _
5 Conduite 3 fios (NPN) 5V,12V — G39 — —|—|— —
e terminal 2 fios 12V — K39 — === =
K na wa 3 fios (NPN) MONW — ® [®/®[0[ O [ombw|
= Indicagéo de diagnéstico = - 5V,12V cireuito 3
9 s g —
A (Indicador de 2 cores) &|  3fios (PNP) M9PW ® 0 O O integrado | CLP
g 2 fios 12V M9BW = ® 0 6 O O -
5 Resistente 4 o 3fios(NPN) | 24V Vvl — MONA — O [O]@[O[ O |G
@ esistente & agua rommet - 5V,12 ; = circuito
5 (indicador de 2 cores) 3 fios (PNP) MOPA:+ |  — O [O|@][O] O | imegado
»n 2fios 12V M9BA — O [O|@]O] O —
Com saida de diagnostico (indicador de 2 cores) 4 fios (NPN) 5V, 12V F59F = [ ] — | @O O Srolode
Resistente a campos magnéticos 2 fios P3DW — e —eo® O _
(Indicador de 2 cores) (n&o polar) - P4DW — — — o @ O
3fios Circuito de
| lequvalenteanen) | — 5V - A96 — ® |— e —| — Gireuito _
E integrado
B 100V A93 — o — 00 — —
[ Grommet 100V ou menos A90 — ® e = — Circuito de. Relé
elé,
g. —_— 5 100V, 200V A54 — [ ) — @ ® —
= L] cLP
3 S . 200V ou menos — — — —
& = 2 fios 2av | 12V AGH ° °
g Conduite — — A33 — === - _
" terminal — A34 —_ JENY [ — CLP
= 100V, 200V
Terminal DIN| &> — Ad4 — el e — Relé,
Indicagao de diagnstco (indicador de 2 cores) |~ Grommet — _ A59W — o |—|e—| — CLP
++ Sensores magnéticos resistentes a 4gua podem ser montados nos modelos acima, mas, neste caso, a SMC nao pode garantir a resisténcia a agua.
Consulte a SMC sobre os tipos resistentes a 4gua com os nimeros de modelo acima.
* Simbolos de comprimento do cabo: 0,5 m - Nada (Exemplo) MONW * Sensores magnéticos de estado sélido marcados com um “O” s&o produzidos apés o
1m (Exemplo) MONWM recebimento do pedido.
3m L (Exemplo) MONWL
5m .Z  (Exemplo) MONWZ
« Como h outros sensores magnéticos aplicaveis além dos listados, consulte a pagina 827 para obter detalhes.
* Para obter detalhes sobre os sensores é com conector pré-cabeado, consulte as paginas 1960 e 1961. Para D-P3DW, consulte as paginas 1948 e 1949.
« Os sensores magnéticos D-A9" /M9 1711 /P3DW sao fornecidos juntos (ndo montados). (Apenas os suportes do sensor magnético sao montados no momento do envio para D-A9'1 e M9 111.)

818



Cilindro com trava de dupla -
acéo, haste passante Série MN B W

Especificagoes do cilindro

Diametro (mm) 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Lubrificagao Nao requer (dispensa lubrificagéo)
Fluido Ar
Pressdo de teste 1,5 MPa
Pressao maxima de trabalho 1,0 MPa
Presséo minima de trabalho 0,08 MPa
Velocidade do pistao 50 a 1.000 mm/s*
Temperatura ambiente e Sem sensor magnético: =10 a 70 °C (sem congelamento)
do fluido Com sensor magnético: —10 a 60 °C (sem congelamento)
Amortecedor Amortecimento pneumético em ambas as extremidades
Tolerancia de comprimento do curso Até 250:%40, 251 a 1.000: *34

Modelo bésico, Modelo fixagéo por pés, Modelo flange dianteiro, Modelo
Montagem flange traseiro, Modelo fixagao oscilante traseira macho, Modelo fixagao
oscilante traseira fémea

= Os limites de carga existem dependendo da velocidade do pistao quando travado, da diregao de
montagem e da pressao de trabalho.

Especificacoes da trava

Diametro (mm) 32 | 40 | 50 | 63 [ 80 [ 100
Consulte as paginas 824 a 827 para obter informagdes Agéo de travamento Travamento por mola (Travamento do escape)
sobre cilindros com sensores magnéticos. - -
Presséo de destravamento 0,25 MPa ou mais
« Curso minimo para montagem do sensor magnético .
" . Pressao inicial de travamento 0,20 MPa ou menos
« Posigao adequada de montagem do sensor magnético
(detecgao no fim do curso) e altura de montagem Pressdo maxima de trabalho 1,0 MPa
« Faixa de operagao
« Suporte de do sensor 5 5 Diregéo de travamento Ambas as diregdes
Forga de retengio (carga estéticamaxima) N* | 552 ‘ 882 ‘ 1370 ‘ 2160 ‘ 3430 ‘ 5390

+ A forca de retencéo (carga estatica méx.) mostra a capacidade maxima e ndo mostra a capacidade
de retengao normal. Portanto, consulte a pagina 804 para selecionar um cilindro adequado.

Em casos com sensores magnéticos, consulte a tabela de curso minimo para

Curso pad rao /montagem de sensores magnéticos (pagina 804).
——

LAY Curso padrao (mm)

32 25,50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500

40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500

50 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600

63 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600

80 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600, 700, 800
100 25, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 600, 700, 800

+ Cursos intermedidrios diferentes dos acima serao produzidos mediante o recebimento do pedido.
Espacadores ndo sao usados para cursos intermedidrios.

Precisao de parada

(mm)
X Velocidade do pistdo (mm/s)
Tipo de t: ito
100 300 500 1000
Travamento por mola =0,3 +0,6 +1,0 +2,0

Condigao: Lateral, presséo de alimentacéo P = 0,5 MPa
Massa da carga Limite superior do valor permitido
Valvula solenoide para travamento montada na pega de destravamento
Valor méaximo de dispersdo da posi¢éo de parada de 100 medidas

819



série MNBW

Referéncia do suporte de montagem

Diametro (mm) 32 40 50 63 80 100
Pés MB-L03 MB-L04 MB-L05 MNB-L* MB-L08 MB-L10
Flange MNB-F03* MNB-FO4* MNB-F05* MNB-FO6* MB-F08 MB-F10
Nota 1) Ao pedir suporte tipo pé, solicite 2 pegas por cilindro.
Nota 2) Os acessorios para cada suporte de montagem s&o os seguintes.
Pé, Flange: Parafusos de montagem do corpo
Nota 3) Todos s@o comuns aos cilindros pneumaticos da série MB, exceto as se¢des marcadas com *.
Material da protecao sanfonada da haste
Simbolo '::,:7::;:: :;o:‘zgs Temperatura ambiente maxima
J Lona de nylon 70°C
K Lona resistente ao calor 110°C*
* Temperatura ambiente maxima para a protegéo sanfonada da haste.
Acessorio
. Fixagao por |Modelo flange
Montagem Modelo basico pés e
Equipamento padréo Porca da haste [ ] [ ) [ J
Opgao Com protegéo sanfonada na haste [ ] [ ) [ ]
Peso da haste passante/tubo de aluminio
(kg)
Diametro (mm) 32 40 50 63 80 100
Modelo basico 1,26 1,82 2,91 4,24 7,23 10,70
Peso basico Fixag&o por pés 1,36 1,94 3,09 4,50 7,66 11,29
Modelo de flange 1,50 2,14 3,44 4,98 8,68 14,01
Peso adicional por cada 50 mm de curso | Todos os suportes de montagem 0,15 0,24 0,34 0,35 0,61 0,84
Acessério Articulagao simples 0,15 0,23 0,26 0,26 0,60 0,83
Articulagao dupla (com pino) 0,22 0,37 0,43 0,43 0,87 1,27
Célculo:

(Exemplo) MNBWB32-100-D (tipo bésico, 32, curso de 100)

* Peso basico--
* Peso adicional

* Curso do cilindro

0,11/curso de 50
-+ curso de 100

1,26 + 0,11 x 100/50 = 1,48 kg

820

1,26 (modelo basico, ©32)




Cilindro com trava de dupla -
acéo, haste passante Série MN B W

Construcao

Secao A

ﬂﬁﬂf@ﬂﬁﬂ/@

2100 280 06 280, 2100
Partes componentes Partes componentes

Ne Descri¢do Material Nota N Descricdo Material Nota
1 | Cabegote dianteiro A Liga de aluminio | nodizado duro e com pinura metica 29 | Valvula de amortecimento Ago
2 | Cabecote dianteiro B Aluminio fundido Cromado ¢ com pintura metalica 30 | Tirante de sustentacéo da unidade Ago-carbono Somente 280, 9100
3 | Tampa Liga de aluminio ‘Anodizado duro & com pintura metdlica 31 | Elemento BC
4 | Tubo do cilindro Liga de aluminio Anodizado duro 32 | Porca do tirante Aco-carbono
5 | Haste do pistdao Ago-carbono Revestido com cromo duro 33 | Porca da haste Aco-carbono
6 | Pistdo Liga de aluminio Cromado 34 | Parafuso sextavado interno Aco cromo-molibdénio 032 a 063
7 | Anel cénico Ago-carbono Tratado i 35 | Arruela de presséo para parafuso sextavado intermo Aco 032 a 063
8 | Retentor de esferas Resina especial 36 | Anel retentor Aco
9 | Guia do pistdo Aco-carbono Zinco cromado 37 | Suporte do pistdo Uretano
10 | Suporte da sapata do freio Ago especial Tratado termi 38 | Vedagéo do pistao NBR

Pistéo de| 932, 280, 5100 - Cromado 39 | Gaxeta do tubo do cilindro NBR
1m - Liga de aluminio

liberag@o | 540, 650, 063 Anodizado duro 40 | Vedagao da haste A NBR
12 | Bucha do pistéo de li a Ago + resina especial | Somente 032, 080, 0100 41 | Vedagédo de amortecimento NBR
13 | Came de destr Ago éni Cromado brilhante 42 | Vedagio da vélvula de amortecimento NBR
14 | Arruela Ago-carbono Zinco cromado incolor 43 | Gaxeta do pistao NBR
15 'r""." de [032 Ago Zinco cromado 44 | Vedagéo do pistao de liberagéo NBR

do retentor ‘ 240 a 100 Ago inoxidavel 45 | Vedagio da haste B NBR
16 | Mola do freio Ago Zinco cromado 46 | Gaxeta do pistao de liberagéo NBR
17 | Presilha A Ago inoxidavel 47 | Gaxeta da guia do pistao NBR
18 | Presilha B Ago inoxidavel 48 | Gaxeta de comando de destravamento NBR
19 | Esfera de ago A Ago-carbono
20 | Esfera de ago B Ago-carbono Pecas de reposicdo: Kit de vedacao
21 | Anel dentado Ago inoxidavel Diametro (mm) Ref. do kit Contetdo
22 | Amortecedor Borracha de poliuretano 32 MBW32-PS
23 | Aneletetortip C para eixo o comando de desravamento Ago-carbono 40 MBW40-PS
24 | Anel retentor tipo C para anel conico Ago-carbono %
25 | Sapata do freio Metal branco Zg mzazgs: Urr\ conjunto de @), 39, @) e @)
26 | Tirante Ago-carbono Zinco cromado 80 VBWE0PS acima
27 | Bucha Liga de rolamento 100 MBW100-PS
28 | Anel de amortecimento Liga de aluminio Anodizado _ i i -

* Como regra geral, a se¢ao de da série MNBW é como uma

unidade, e, portanto, os kits de vedagao sobressalentes sdo somente para a se¢éo do cilindro.
Eles podem ser solicitados com o nimero de pedido para cada diametro.
+ O kit de vedagdo inclui um pacote de lubrificagéo (632 a 650: 10 g, 063 € 080: 20 g, 6100: 30 g).

\
821



Série UNBW

Dimensoes

Modelo basico (B): MNBWB

BP (Rc, NPT, G) Porta de destravamento Bl __
Destravada quando pressurizada GA Elemento BC
" GB
Largura entre faces GD GC Vélvula de
Largura entre faces B
P (Re, NPT, G) P (R, NPT, G)
MM Conexao do cilindro TConex@o do il MM
onexéo do ciindro
VNV z \ =Yi
HECH = S
© =T L Q)
LD E | &1 e = L H
= -
16 &
4xd
4xd UL
Hi | VA 16,
e GE GF
A K| F BN N |F K,
H S + Curso H + Curso
2Z + 2 cursos
s & &[] .
) & | & 9 @ -
102 | 13
102 ¢ f f ¢+Curso | |9
h h + Curso
ZZ + 2 cursos

Com protecdo sanfonada na haste

(mm)

Ditmelro. | vatetato o eg%?/:%i%?:;ga | A | B |Bi [Hi|B2|BN|BP| C | D |Een| F |GA|GB |GC|GD |GL | GLi

32 Até 500 19,5 10| 22| 54| 17 | 6| 46 | 97 | 1/8 [ 325] 12 | 30 | 13 | 8 [ 13 | 455[ 13 | 85| 12

40 Até 500 27 14 | 30 | 63| 22| 8| 52 [104 | 1/8 |38 | 16 | 35 | 13 | 91 | 14 | 52,5] 165] 10 12

50 Até 600 32 18 | 35 | 75| 27 | 11 | 65 | 1205] 1/4 | 46,5] 20 | 40 | 14 | 1045 155] 58,5( 19 [125] 15

63 Até 600 32 18 | 35 | 90| 27 | 11| 75 [ 1345] 1/4 | 565] 20 | 45 | 14 | 1195] 165] 68 | 23 |[17,5| 12

80 Até 800 37 22 | 40 [ 102 | 32 | 13 | 95 [ 169 | 1/4 [ 72 | 25 | 45 | 20 [ 150 |19 | 81 |33 |22 18

100 Até 800 37 26 | 40 [ 116 | 41 | 16 [114 | 189 | 1/4 | 89 | 30 | 55 | 20 | 170 | 19 | 96 | 37,5]25 20
D'f"'}‘me;"’ GR | GE | GF J MB | K MM N|P|Q|H|S|T|V|VA|wW] zz
32 4 | 885 183] Mex1,0 | 4 6 | Miox125] 27 | 1/8 |37 | 47 | 154| 34 | 65| 13 | 65| 248
40 4 | 965 195] Mex10 | 4 6 | Mi4x15 | 27 | 1/4 | 41,5] 51 | 161] 395] 8 | 165] 9 | 263
50 5 | 1112 224] M8x125| 5 7 | Mi8x15 | 31,5] 1/4 | 47,5] 58 | 183 47 | 9 [ 20 | 10,5] 299
63 9 |1235] 207] M8x125]| 5 7 | Migx15 | 315 38 |55 | 58 | 197] 555 85] 23 | 12 | 313
80 11,5(157 | 26 | M10x15 | 5 | 10 | M22x1,5 | 38 | 3/8 [ 61 | 72 | 245] 61,5| 105] 33 [ 14 | 389
100 17 177 [ 26 | miox15 [ 5 | 10 | M26x1,5 | 38 | 1/2 [ 68 | 72 | 265] 69,5| 10,5] 37,5 15 | 409

Com protecao sanfonada na haste Nota) ZZ: Dimensées para cilindros com protecéo sanfonada na haste em ambos os lados.
¢ h 72 Noa)

Démercl @ | F| 1a |5ta 10fa 151 ap0tala0ialdtta |S01a(601a|T0a| 1 |51a |10t [151a P0ta (301|401 a |50 a 601a| 014 1a |51a (10fa (15(a 20fa (301a|401a|501a 60t a|701a

50 100 [150 [200 (300 (400 [500 |600 |700 (800 |50 |00 [150 [200 (300 [400 |500 |600 (700 |80 | 50 |100 [150 |200 [300 |400 |500 |600 |700 (800

32 [36]23]12,5] 25 [37,5] 50 | 75 [ 100 [125 | — — [ 73] 86 [ 98 [111]136 161|186 | — | — | — |300]326 | 350 | 376426 |476 [526 | — | — | —

40 |41]23[125] 25 [37,5 50 [ 75 [ 100 [125 | — — |81 | 94 [106 [119]144 [ 169 [ 194 — | —[323] 349 [373 [399 | 449 [499 [549 | — | — | —

50 |51[25[125] 25 [37,5] 50 | 75 [ 100 [ 125 | 150 — | 89 [102 [ 114 [127 [ 152 [177 202 [ 207 | — | — | 361387 | 411 | 437 487|537 | 587 [637| — | —

63 [51[25]12,5| 25 [37,5] 50 [ 75 [ 100 [125 [ 150 — | — [ 89 [102 [114 [127 [152 [177 | 202 [ 227 | — | — | 375|401 | 425 451|501 551 [601 | 651 | — | —

80 |56]29]12,5] 25 [37,5] 50 | 75 [ 100 [125 | 150 | 175 | 200 | 101 [ 114 | 126 [ 139 | 164 [ 189 | 214 [ 239 | 264 | 289 | 447 ] 473 | 497 | 523 | 573 | 623 [ 673 | 723] 773 | 823

100 [61]29]12,5] 25 [37,5] 50 | 75 [ 100 [125 | 150 | 175 [ 200 | 101 [114 [ 126 [ 139 | 164 [ 189 | 214 | 239 | 264 | 289 | 467 ] 493 [ 517 | 543 | 593 | 643 | 693 | 743 ] 793 | 843

822



Dimensoes

Fixacao por pés (L):

Cilindro com trava de dupla
acao, haste passante

Rc 1/8

série MNBW

GA Elemento BC
MNBWL BP (Rc, NPT, G) Porta de destravamento |G GC P (Re, NPT, G)
Destravada quando pressurizada ‘Conexéo do cilindro
Y
TN ]
o | &) ek
: 4 ELA),
GE P (Rc, NPT, G) B
H S + Curso Conexao do cilindro H + Curso :Bz
wguaste KF BN s GF|F K_A 2 xJ (ambos os
aces éivia de AL lados)
MM =] ﬁ |
= MM of
w F = >% >
s T %\ % o]
- T
t 1 =1
Largura entre faces fH 4x0lD rhr o
Y x_|val N x ]y uml
- LS + Curso | LX
22 + 2 cursos Lz
(mm)
Diémetro (mm) | Vareoade do [Conneocei[ e A T B | B1 | H1 | B2 |BN [BP | C | D |Een| F |GA|GB|GC | GD]GL |GL1| GR]| GE | GF
32 Até 500 19,5 10 | 22 54| 17 6| 46| 97 | 1/8 | 325 12 | 30 | 13 | 83 | 13 | 455| 13 85| 12 | 4 885| 18,3
40 Até500 | 27 14 | 30| 63| 22| 8| 52104 | 1/8 |38 | 16 | 35 | 13| 91 | 14 | 525/ 165/10 | 12 |4 | 965| 195
50 Até 600 32 18 | 35| 75| 27 | 11| 65| 1205| 1/4 | 465 20 | 40 | 14 | 1045| 15,5 58,5 19 |[125| 15 | 5 | 1112 22,4
63 Até 600 32 18 | 35| 90| 27 | 11| 75|1345| 1/4 | 56,5 20 | 45 | 14 | 1195| 16,5/ 68 |23 [17,5| 12 | 9 | 1235 20,7
80 Até 800 37 22 | 40 | 102| 32 | 13| 95| 169 | 1/4 |72 | 25 | 45 | 20 | 150 | 19 |81 |33 [22 18 [11,56 | 157 | 26
100 Até 800 37 26 | 40 | 116 41 16 | 114 [ 189 | 1/4 |89 | 30 | 55 | 20 | 170 [ 19 | 96 | 37,5(25 20 [17 177 | 26
Diametro (mm) J LD |[LH [LS |LT |[LX [LY |LZ | K MM N|P|[Q|H|S|T |V | VAW X |Y | 2ZZ
32 Mex10 | 7| 30 |198|32| 32 |57 | 50| 6 | MIOx1,25/27 | 1/8|37 | 47 | 154[ 34 | 65|13 | 65| 22 | 9| 248
40 M6 x 1,0 9| 33|209|32| 38 |645| 55| 6 | Mi4x15 |27 1/4| 41,5/ 51 | 161 39,5/ 8 | 16,5 9 24 | 11 | 263
50 M8x125| 9 | 40 | 237| 32 | 46 | 775| 70| 7 | M18x1,5 | 31,5| 1/4| 47,5/ 58 | 183| 47 9 |20 | 105 27 | 11 | 299
63 M8x125| 12 | 48 | 251| 3,6 | 56 | 93 80| 7 | Mi18x15 | 31,5/ 3/8]| 55 58 | 197| 55,5| 8,5/ 23 | 12 27 | 14 | 313
80 M10x15 | 12 | 55 | 305| 4,5 | 72 |106 | 100| 10 | M22x1,5 | 38 | 3/8 | 61 72 | 245| 61,5/ 10,5| 33 | 14 30 | 14 | 389
100 M10x15 | 14 | 65 | 329| 45 | 89 [123 | 120 10 | M26x15 |38 | 1/2| 68 | 72 | 265| 69,5/ 10,5| 37,5/ 15 | 32 | 16 | 409
* Consulte a pagina 822 para saber mais sobre cilindros com protegéo sanfonada na haste.
Modelo flange dianteiro (F):
Rc 1/8
MNBWF Elemento BC
BP (Rc, NPT, G) Porta de P (Rc, NPT, G)
Destravada quando pressurizada "Conexéo do cilindro
T
S
=l
P (Rc, NPT, G)
Conexao do cilindro
Larquraentre H S + Curso H + Curso
faces BY A K F BN Vila d N ) K_A
] @ éivia de amortecimento AL
o
e e
Largura entre faces L | B
—_— FE |[FTVA N_|F T
" 2Z + 2 cursos FX
FZ (mm)
Diametro (mm) | veredede de Toampeno et s T A [FB | B | B1 | H1 | B2 [BN [BP | C | D [Een| F | Fd [FD | FE | FT [FX [FY | FZ
32 Até 500 19,5 10| 22| 56| 5417 | 6| 46| 97 | 1/8|325] 12 | 30 | 13 [ 25 7] 3 |10 72| 38| 87
40 Até 500 27 14 | 30 65| 63| 22 8 52 | 104 | 1/8 | 38 16 | 35 | 18 | 81 9 3 10 83| 46 | 101
50 Até 600 32 18| 35| 77| 75[ 27 | 11| 651205 1/4| 465 20 | 40 | 14 [ 385 9 | 2 | 12 | 100| 52 | 120
63 Até 600 32 18 | 35 92| 90| 27 11 75 | 1345| 1/4 | 56,5 20 | 45 | 14 | 39,5| 9 2 12 | 115| 62 | 135
80 Até 800 37 22 | 40| 100| 102 | 32 13 95 (169 | 1/4 | 72 25 | 45 | 20 | 455| 12 4 16 | 126 | 63 | 153
100 Até 800 37 26 | 40 | 120 | 116 | 41 16 | 114 | 189 | 1/4 | 89 30 | 55 | 20 | 54 14 4 16 | 150 | 75 | 178
Dimetro (mm) | GA | GB | GC | GD | GL | GL1| GR | GE | GF J K MM N P| Q| H S| T|V |VA|W| | ZZ
32 83 |13 [ 455/ 13 | 85/ 12 | 4 | 885| 183 M6x10 | 6 | M10x125/ 27 | 1/8] 37 | 47 | 154| 34 | 65| 13 | 6,5 248
40 91 |14 | 52,5/ 16,5] 10 12 4 96,5| 19,5/ M6x1,0 6 Mi4x15 | 27 1/4 | 41,5/ 51 | 161| 39,5/ 8 16,5| 9 263
50 1045| 155] 58,5/ 19 | 12,5] 15 | 5 |111,2] 22.4] M8x1,25] 7 | M18x15 | 315| 1/4| 47,5 58 | 183] 47 | 9 | 20 | 10,5] 299
63 1195| 16,5/ 68 | 23 | 17,5| 12 9 [1235| 20,7] M8x125| 7 M18x1,5 | 31,5| 3/8 | 55 58 | 197 | 55,5| 85| 23 | 12 313
80 150 |19 |81 [33 |22 18 | 11,5/ 157 | 26 M10x15 | 10 M22x1,5 | 38 3/8 | 61 72 | 245| 61,5/ 10,5] 33 | 14 389
100 170 119 | 96 |37,5| 25 20 |17 | 177 | 26 M10x15 | 10 M26x1,5 | 38 1/2 | 68 72 | 265 69,5 10,5| 37,5 15 409

+ Consulte a pagina 822 para saber mais sobre cilindros com protecao sanfonada na haste.



série MNB
Montagem do sensor magnético 1

Posicdo adequada de montagem do sensor magnético (Detecc¢édo no fim do curso) e sua altura de montagem

<Montagem por abracadeira>
D-A3[1/G39/K39

D-A44

Sensor magnético

Sensor magnético

(i}

824

<Montagem em tirante>

D-A9(/A9V D-Z711/280

D-M9[1/M9 IV D-Y59/Y69/Y7P/Y7TPV
D-M9[IW/M9WV D-Y7OW/Y7IWV/Y7BA
D-M9[A/M9IAV

Sensor magnético

- il
al sl

D-A50/A6
D-A59W

Sensor magnético %]
D-F501/J50]

D-F5/W/J59W/F5BA
D-F59F/F5NT

G

D-P3DW

Sensor magnélico%

A
o [
-

Sensor magnético

D-P4DW




Montagem do sensor magnético Série MNB

Posicdo adequada de montagem do sensor magnético (Detecc¢ao no fim do curso) e sua altura de montagem

Posicao adequada de montagem do sensor magnético (mm)
Modelo do D-Z7
‘sensor
magnético D-M9 D-F50W RE
D-M91V D-J59W D-A3) |DVo3
D-A9 D-M9CW D-A5 D-F5 D-A44
D-A9 'V |D-M9 WV | D-A6 D-A59W D-J5 D-FS5NT D-G39 g:z;:v D-P3DW | D-P4DW
D-M9[A D-F5BA D-K39 D-Y7I W
D-M9 AV D-F59F D-Y7WV
. D-Y7BA
Diametro
(mm) A B A B A B A B A B A B A B A B A B A B
32 65|/4 |105| 8 |05 |0 |45 |2 7 |45]12 | 95|05 |0 |4 156 3 |35 |1
40 65|4 |105| 8 |05 |0 |45 |2 7 |45]12 | 95|05 |0 |4 15| 6 3 |35 |1
50 7 |45 |11 | 85| 1 0 |5 |25|75[5 |125]10 0 |a5|2 |6 4 |4 1,5
63 7 |45 |11 85| 1 0 5 25| 75|5 |125|10 |1 0 45 | 2 6 4 4 1,5
80 10 | 85[14 |125|4 |25|8 |65[105|9 |155[(14 |4 |25|75|6 |4 25 |7 55
100 10 | 85|14 |125]|4 |25|8 |65[105|9 |155[(14 |4 |25|75|6 |4 |25]|7 55
Nota) Ajuste o sensor magnético apés confirmar as condigdes de operagao na situagao real.
Altura de montagem do sensor magnético (mm)
Modelo do
sensor D-F§ D-27
magnético| p_AQ D-J5 D-Z80
D-M9 D-M9V | D-A5 D-F59F D-A3 D-Y59 D-Y69
D-M9 W D-A9(V |D-M9UWV | D-A6 D-F5[/W | D-G39 D-A44 D-Y7P D-Y7PV D-P3DW | D-P4ADW
D-M9U/AV | D-A59W | D-J59W D-K39 D-Y7OWV
D-M9LA D-Y70W
D-F5BA D-Y7BA
" D-F5NT
Diametro
(mm) Hs | Ht |Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht
32 |245|23 |275|23 |305|23 |35 |245(325|25 |67 |275| 77 |275|255 |23 |265(23 |34 |23 [38 |31
40 |285|255|315|255 |34 |255385 275|365 |27,5| 715|275 81,5|275(295 |26 |30 |26 |38 |26 |42 |33
50 |335(31 |36 |31 [385[31 [435|345(41 |34 |77 | — |8 | — [335|31 |345(31 |42 |31 [465][39
63  |385(36 |405|36 |43 [36 [485|395(46 |39 | 835| — | 935| — [39 |36 |40 [36 |50 |36 |51,5|44
80 465 |45 |49 |45 |52 |45 |55 |46,5|525|465| 95| — [103 | — |47,5|45 |485 |45 |56 |45 |58 |515
100 |54 |535|57 |535(595|535 |62 |55 |595|55 [103 | — |1135| — |555 |53,5|56,5|535635 | 535|655 | 605

Faixa de operacao

(mm)

Diametro (mm)
32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100

Modelo do sensor magnético

D-A911/A901V 7 75| 85| 95| 95|105
D-M91/M9V

D-M9IW/M9LWV 4 45| 5 6 6 6
D-M91A/M9[" AV

D-Z71:/Z280 75| 85| 75| 95| 95|105
D-A5(1/A6 9 9 [10 |11 |11 |11
D-A59W 13 |13 [13 [14 |14 |15
D-A31/A44 9 9 [10 |11 |11 |11
D-Y5911/Y69

D-Y7P/Y70V

D-Y7 W/Y7 WV 55| 55| 7 75| 65| 55
D-Y7BA

D-F50/J5

D-F50/W/J59W

D-F5BA/F5NT 35| 4 4 45| 45| 45
D-F59F

D-G39/K39 9 9 [10 [11 |11 |11
D-P3DW 45| 5 5 55| 4 6,5
D-P4DW 4 4 4 45| 4 45

* Valores apenas para referéncia incluindo histerese, nao significa
que sejam garantidos.
(Supondo aproximadamente +30% de dispers&o.)
Em alguns casos, os valores podem variar substancialmente,
dependendo do ambiente.

825



série MNB
Montagem do sensor magnético 2

Curso minimo para a montagem do sensor magnético

n: Quantidade de sensores magnéticos (mm)

Modelo do sensor | Quantidade de sensores Modelo do sensor | Quantidade de sensores
magnético magnéticos montados 032,040 | 050,063 | 280, 0100 magnético magnétcos montados | 292> 240 | 050, 063 280, 0100
2 (Faces diferentes, 15 2 (Faces diferentes, 15 20
mesma face), 1 D-A5 mesma face), 1
D-A9 (n-2) (n-2) (n-2)
n 15 + 4075 D-A6 1 (Mesma face) 15+ 5575 20 + 55"
(n=2,4,6,8.)Nota1) (n=2,4,6,8-)Noa ") | (n=2, 4, 6, 8...) Nota 1)
2 (Faces diferentes, 10 2 (Faces diferentes, mesma face) 20 25
mesma face), 1 (n-2) (n-2)
D-A9 1V 2 D-A59W n (Mesma face) 20+ 55— 254557
n 10+30- (n=2, 4,6, 8-)Noa 1) | (n=2, 4,6, 8. Nota 1)
(n=2, 4, 6, 8-..) Nota 1) 1 15 25
2 (Faces diferentes, 15 D-F501/J5( | |2 (Faces diferentes, mesma face) 15 25
- face), 1 D-F5.W — —
D-M9 mesma face) D-J50W 15+ 552 25+ 5502
B ol An-2) D-E5BA n (Mesma face) 2 2
D-M9 A n 15+40—— D-FB9F (n=2, 4,6,8-)Nota?) | (n=2, 4,6,8..)Nota1)
(n=2,4,6,8-)Nota 1) D-F5NT 1 10 25
2 (Faces diferentes, D-z7 2 (Faces diferentes, 15
-M9 1V mesma face), 1 10 D-Z80 mesma face), 1
D-M9CWV (n-2) D-Y59 (n-2)
-M9 AV n 104305 D-Y7P n 15 + 4075
(n=2,4,6,8-)Nota 1) D-Y7OW (n=2,4,6,8.-)Nota 1)
2 (Faces diferentes) 35 2 (Faces diferentes, 10
2 (Mesma face) 100 D-Y69 mesma face), 1
D-Y7PV —
D-A3 n (Faces diferentes) 35 +30 (n-2) D-Y7 WV 10+ 30%
D-G39 (n=2,3 4-) n
(n=2, 4, 6, 8...) Nota 1)
D-K39 n (Mesma face) 100 + 100 (n-2)
(n=2,3,4-) 2 (Faces d;!erenl:;s, 20
1 10 B mesma face),
2 (Faces diferentes) 35 n 20 + 454%
2 (Mesma face) 55 (n=2, 4, 6, 8..-) Nota 1)
n (Faces diferentes) 35 +30 (n-2) 2 (Faces diferentes), 1 15 15
D-A44 (n=2,3,4.) 2 (Mesma face) 40 15
55 + 50 (n-2) n-2) n-2)
n (Mesma face) (=23, 4-) D-P3DW n (Faces diferentes) | 19+ 5072 154505
] 0 (12,4,6,8-)"021|  (n=2, 4, 6, 8- Nota 1)
n-2) n-2)
Nota 1) Quando “n” for um numero impar, o nimero par imediatamente 1 (Mesma face) 40+50- 15+50—73
acima deste nimero serd usado para o célculo. (n=2,4,6,8..)%el|  (n=2, 4, 6, 8...)Nota 1)
2 (Faces diferentes, 1
mesma face), 1 5
D-P4DW ™
n 15+ 652

826

(n=2, 4, 6, 8---) Nota 1)




Montagem do sensor magnético Série MNB

Referéncia do suporte de montagem do sensor magnético

Diametro (mm)
Modelo do sensor
magnético 232 040 250 263 280 2100

D-A9[/A9TIV
D-M9(1/M9T IV
D-M9IW/MOL/WV
D-M9JA/M9T AV

D-A311/A44
D-G39/K39

D-A51/A6
D-A59W
D-F511/J5
D-F511W/J59W BT-03 BT-03 BT-05 BT-05 BT-06 BT-06
D-F50F
D-F5BA
D-F5NT

BMB5-032 BMB5-032 BA7-040 BA7-040 BA7-063 BA7-063

BMB2-032 BMB2-040 BMB1-050 BMB1-063 BMB1-080 BMB1-100

* A imagem acima mostra o exemplo de
D-P3DW BMB9-032S | BMB9-032S | BMB9-050S | BMB9-050S | BAOT-063S | BA9T-063S montagem do D-A9™ (VM9 (VM9 W(V)/

D-P4DW BMB3T-040 BMB3T-040 BMB3T-050 BMB3T-050 BMB3T-080 BMB3T-080 M9TA(V).

D-Z711/Z80
D-Y5911/Y69
D-Y7P/Y7PV
D-Y7OW
D-Y7[ WV
D-Y7BA

[Conjunto de de i emago i

O seguinte conjunto de de em ago i avel também esta disponivel. Utilize de acordo com o ambiente de

trabalho. (Pega o suporte de do sensor 6 pois ele o esté incluido.)

BBA1: Para tipos D-A5/A6/F5/J5

O sensor magnético “D-F5BA” é fixado, na fabrica, no cilindro com os parafusos de ago inoxidavel acima. Quando um sensor magnético é

enviado independentemente, o BBA1 esta incluido.

Nota 1) Consulte a pagina 1997 para obter detalhes sobre 0 BBA1.

Nota 2) Quando usar o modelo D-M9IA/Y7BA, nao use os parafusos de retengéo de ago incluidos com os suportes de montagem do sensor
magnético acima (BMB5-032, BA7- , BMB4- , BA4- ). Solicite o conjunto de parafusos de ago inoxidavel (BBA1)
separadamente e selecione e use os parafusos de ago inoxidavel M4 x 6L incluidos no BBAT1.

BMB4-032 BMB4-032 BMB4-050 BMB4-050 BA4-063 BA4-063

e |

Além dos modelos listados em Como pedir, os sensores magnéticos a seguir sao aplicaveis.
Para obter especificagdes detalhadas, consulte as paginas 1893 a 2007.

Sensor magnético Modelo Entrada elétrica (Diregao de atragéo) Caracteristicas
D-A93V, A96V . -
Grommet (perpendicular) —
D-A90V Sem led indicador
Reed
D-A53, A56, Z73, Z76 . —
Grommet (em linha) —
D-A67, Z80 Sem led indicador

D-M9NV, MOPV, MOBV
D-YB9A, Y69B, Y7PV

D-MINWV, MIPWV, M9BWV Grommet (perpendicular) Indicagéo de diagnéstico
D-Y7NWV, Y7PWV, Y7BWV (Indicador de 2 cores)
D-M9NAV, M9PAV, M9BAV Resistente a agua (indicador de 2 cores)

D-F59, F5P, J59
Estado sélido —
D-Y59A, Y598, Y7P

D-F59W, F5PW, J59W Indicagéo de diagnéstico
D-Y7NW, Y7PW, Y7BW Grommet (Em linha) (Indicador de 2 cores)
D-F5BA, Y7BA Resistente & agua (indicador de 2 cores)
D-F5NT Com temporizador
D-P5DW Resistente a campos magnéticos (indicador de 2 cores)

+ Com conector pré-cabeado, disponivel para sensores de estado sélido. Para obter detalhes, consulte as paginas 1960 e 1961.
+ Normalmente fechado (N.F. = contato b), sensor de estado sélido (tipo D-FOG/FOH/Y7G/Y7H) também estao disponiveis. Para obter detalhes, consulte as
paginas 1911 e 1913.

R |

== mm e e e e e —————

827



série MNB

Ak

Precaucoes especificas do produto 1

Leia antes do manuseio. Consulte o prefacio 39 para Instru¢des de Seguranca e as paginas 3 a
12 para Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

| Desenho do equipamento e do maquinario |

\ Selegdo

A\ Atencao

. Construa de modo que o corpo humano nao entre em contato
direto com objetos impulsionados ou com as partes em
movimento dos cilindros com trava.
Crie uma estrutura segura fixando protegdes para evitar o contato
direto com o corpo humano, ou, em casos em que houver risco de
contato, use sensores ou outros dispositivos para realizar paradas
de emergéncia, etc., antes que o contato ocorra.

. Use um circuito de balanceamento, levando em consideracao
os trancos do cilindro.
Em casos como os de uma parada intermediaria, quando a trava é
operada na posicéo desejada dentro do curso e uma presséo de ar
é aplicada a partir de apenas um lado do cilindro, quando a trava
for liberada, ocorrerd um tranco quando o pistdo estiver em alta
velocidade. Nestas situagdes, ha risco de ferimento, pois maos,
pés, etc. podem ficar presos, além do risco de dano ao equipa-
mento. Para evitar esses trancos, um circuito de balanceamento,
como os circuitos pneumaticos recomendados (pagina 829) deve
ser usado.

-

N

\ Selecdo

A\ Atencao
1. Enquanto estiver travado, ndo aplique uma carga acompanha-
da de choques de impacto, vibragoes fortes, forcas giratérias,
etc.
Tome cuidado, pois uma agdo externa, como uma carga de impac-
to, vibragéao forte ou forga de giro, pode danificar o mecanismo de
travamento ou reduzir sua vida util.
. Considere a precisdo de parada e a quantidade de excesso
quando uma parada intermediaria for realizada.
Devido a natureza da trava mecénica, ha um atraso momentaneo
do sinal de parada, e um retardo ocorre antes da parada. O curso
do cilindro resultante deste retardo é a quantidade de excesso. A
diferenga entre a quantidade maxima e minima de excesso é a
preciséo de parada.
* Coloque um sensor de limite antes da posicdao de parada
desejada, a uma distancia igual a quantidade de excesso.
O sensor de limite deve ter um comprimento de detec¢ao
(comprimento auxiliar) da quantidade de excesso + o.
Os sensores magnéticos da SMC tém faixas de operagao de
8 a 14 mm (dependendo do modelo do sensor magnético).
Quando a quantidade de excesso ultrapassar a faixa, uma
autorretencdo do contato deve ser realizada no lado da
carga do sensor magnético.
= Para saber a precisdo de parada, consulte a pagina 807.

N

Sinal de parada M
=

Quantidade de excesso

828

A\ Atencao
3. Para melhorar ainda mais a precisdo de parada, o tempo do
sinal de parada até a operacao da trava deve ser diminuido ao
maximo.
Para isso, use um dispositivo, como um circuito de controle elétrico
altamente responsivo, ou uma valvula solenoide operada por
corrente direta e coloque a vélvula solenoide o mais préximo
possivel do cilindro.
Note que a precisdao de parada sera influenciada por altera-
¢oes na velocidade do pistao.
Quando a velocidade do pistao for alterada durante o curso do
cilindro devido a variagbes ou perturbagbes da carga, etc., a
dispersd@o das posi¢des de parada aumentard. Portanto, deve-se
considerar a determinagdo de uma velocidade padrdo para o
pistdo logo antes que ele atinja a posi¢ao de parada.
Além disso, a dispersdo das posi¢des de parada aumentara duran-
te a porgao amortecida do curso e durante a por¢do da aceleragéo
do curso apés o inicio da operagado, devido a grandes alteragdes
na velocidade do pist&o.
A forca de retengao (carga estatica max.) indica a capacidade
maxima para manter uma carga estatica sem cargas, vibragdo
e impacto. Isso nao indica que uma carga possa ser sustenta-
da em condig¢des normais.
Selecione os didmetros mais adequados para as condi¢des de
operacao de acordo com os processos de selecdo. A Selegdo de
modelo (paginas 804 e 805) € baseada no uso com parada
intermedidria (incluindo paradas de emergéncia durante a opera-
¢ao). No entanto, quando o cilindro estiver no estado travado, a
energia cinética nao agira sobre ele. Nessas condigdes, use a
massa da carga na velocidade maxima (V) de 100 mm/s mostrada
nos gréficos (5) a (7), na pagina 805, dependendo da pressdo de
operacao e dos modelos selecionados.

-

o,

\ Montagem

A\ Atencao

1. Conecte a extremidade da haste a carga com a trava liberada.
Se conectada no estado travado, uma carga maior que a forga de
giro ou que a forga de retencdo, etc. pode operar na haste do
pistdo e causar dano ao mecanismo de travamento. A série MNB é
equipada com um mecanismo de destravamento de emergéncia,
no entanto, quando conectar a extremidade da haste a carga, isso
deve ser feito com a trava liberada. Isso pode ser realizado
simplesmente conectando uma linha de ar a porta de destrava-
mento e alimentando uma presséo de ar de 0,25 MPa ou mais.

2. Nao cargas de cc o a haste do pistao.
Deve-se prestar atengdo especial para fazer o centro de gravidade
da carga corresponder com o centro do eixo do cilindro. Quando
houver uma discrepancia muito grande, a haste do pistdo pode
estar sujeita a uso desigual ou a dano devido ao momento de
inércia durante paradas de travamento.

-

o) ()TJE]L C o}

(O O centro de gravidade da carga e o
centro de eixo do cilindro correspondem.

X O centro de gravidade da carga e o centro
de eixo do cilindro nao correspondem.

Nota) Pode ser usado se todo momento gerado for absorvido por uma guia efetiva.



série MNB

Ak

Precaucoes especificas do produto 2

Leia antes do manuseio. Consulte o prefacio 39 para Instru¢des de Seguranca e as paginas 3 a
12 para Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

\ Montagem \

\ Ajuste

/A Cuidado

1. Use as chaves de boca hexagonais mostradas abaixo para
substituir suportes.

Diametro (mm) Parafuso Largura entre faces | Torque de aperto (N-m)
32,40 MB-32-48-C1247 4 5,1
50, 63 MB-50-48-C1249 5 1
Pé MB-80-48AC1251
80,100 6 25
Outros | MB-80-48BC1251

2. Quando for substituir o suporte traseiro, a porca do tirante no
corpo do cilindro também é solta.
Depois de reapertar a porca do tirante com o torque de aperto
correto (consulte Ajustes 1. abaixo), instale o suporte.

3. Nao gire a haste do pistao com a protegao sanfonada da haste
travada.
Ao girar a haste do pistéo, solte a abragadeira uma vez e nao gire
a protecao sanfonada da haste.
Defina o orificio de respiro na protegdo sanfonada da haste para
baixo ou na dire¢ao que evita a entrada de poeira ou agua.

A\ Atencao

1. Nao abra a valvula de amortecimento além do batente.

Como mecanismo de retengao para a valvula de amortecimento,
uma segdo crimpada (cabegote traseiro de ¢32) ou um anel de
retencdo é instalado (240 a ©100), e a vélvula de amortecimento
nao deve ser aberta além deste ponto.

Se néo for operada de acordo com as precaugdes acima, a valvula
de amortecimento pode ser ejetada da tampa quando houver
alimentacdo da presséo de ar.

Diametro (mm) VETIEGD Chave hexagonal
32,40 2,5 Chave sextavada JIS 4648 2,5
50, 63 3,0 Chave sextavada JIS 4648 3
80, 100 4,0 Chave sextavada JIS 4648 4
2. Use amor 1to pnet no fim do curso do cilindro.

Se isso ndo for feito, o tirante ou o conjunto do pistdo serdo
danificados.

/\ Cuidado

. Ajuste o equilibrio de ar do cilindro.
Equilibre a carga ajustando a pressao de ar nos lados dianteiro e
traseiro do cilindro com a carga conectada a ele e com a trava em
condicéo liberada. Trancos do cilindro durante o destravamento
podem ser impedidos ajustando cuidadosamente o equilibrio de ar.
. Ajuste as posi¢coes de montagem dos detectores em sensores
magnéticos, etc.
Para realizar paradas intermediarias, ajuste as posi¢ées de monta-
gem dos detectores em sensores magnéticos, etc, levando em
consideragcdo a quantidade de operagédo excessiva em relagao as
posicdes de parada desejadas.

-

N

829



Ak

série MNB

Precaucoes especificas do produto 3

Leia antes do manuseio. Consulte o prefacio 39 para Instru¢des de Seguranca e as paginas 3 a
12 para Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

Circuito pneumatico

A\ Atencao

-

[

[od

el

o

I

. Use um circuito pneumatico que aplicara uma pressao equili-

brada a ambos os lados do pistdo em uma parada travada.
Para prevenir trancos do cilindro depois de uma parada, durante a
reinicializagdo ou o destravamento manual, um circuito deve ser
usado para aplicar uma pressao equilibrada em ambos os lados
do pistdo, cancelando a forga gerada pela carga na dire¢do do
movimento do pistéo.

A area efetiva do destravamento da vélvula solenoide deve
ser pelo menos 50% da area efetiva do cilindro que opera a
valvula solenoide, e ela deve ser instalada o mais préximo
possivel do cilindro para ficar mais proxima que o cilindro
que opera a valvula solenoide.

Se a area efetiva do destravamento da vélvula solenoide for
pequena ou se ela estiver instalada afastada do cilindro, o tempo
necessdrio de escape de ar para o destravamento serd maior, o
que pode causar um retardo na operagao de travamento.

O retardo na operagédo de travamento pode resultar em problemas
como um aumento no tempo de operagdo apds uma parada
intermedidria ou de emergéncia durante a operagdo, ou se a
posicado do estado parado, como na prevencao de quedas, for
mantida, as pegas de trabalho podem ser derrubadas, dependen-
do do sincronismo da agédo de carga no atraso de operagdo da
trava.

Evite contrafluxo da pressdao de escape quando houver a
possibilidade de interferéncia do ar de pe, por

7. Circuito basico

1. [Horizontal]
Para frente

o

Para tris

3vias
normalmente

SOLA

S0LB

S0LC

Ao

ug

DESL

Paferie

DESL

DESL

DESL

DESL

DESL

Destvaca

ug

DESL

Paalierte

ki
Regulador com
®\AEjj vélvula de retengdo
SoLB

A

fechadas
SOLA

2. [Vertical]
[Carga na direcao da extenséo da haste]

1l
X0 Sk

SOL.B SOL.C SOL.A

em um manifold de valvula de escape comum.

A trava pode nao operar normalmente quando houver contrafluxo
da pressao de escape do ar devido a interferéncia do escape de
ar durante a liberagdo da trava. Recomenda-se o uso de um
manifold de escape individual ou valvulas individuais.

Permita pelo menos 0,5 segundo para uma parada travada
(parada intermediaria do cilindro) antes de liberar a trava.

Se o tempo de parada for muito curto, a haste do pistdo (e a
carga) podem dar um tranco com velocidade maior que a de
controle da valvula reguladora de vazao.

Antes de reiniciar, controle o sinal do sensor para a valvula
solenoide travada, de modo que ela opere antes ou ao mesmo
tempo que o cilindro que opera a valvula solenoide.

Se houver retardo do sinal, a haste do pistéo (e a carga) pode dar
um tranco em uma velocidade maior que a de controle da valvula
reguladora de vazao.

Verifique cuidadosamente a condensacéao de orvalho devida a
alimentacao e ao escape continuos do travamento da valvula
solenoide.

O curso de operagdo da peca de travamento é muito pequeno.
Portanto, se a tubulagéo for longa e a alimentagéo e o escape de
ar forem repetidos, a condensacdo de orvalho causada pela
expansao adiabatica acumula na pega de travamento. Isso pode
corroer as pegas internas, causando falha na liberagao da trava ou
vazamento de ar.

830

A

ug

DESL

Paatis

DESL

DESL

DESL

<JD,Ssou mais
| J0a0ss

ug

DESL

DESL

Destavaca

ug

DESL

Paralis

_Jossoumais
| J0a0ss

[Carga na diregdo da retragao da haste]

* O simbolo para o cilindro com trava no circuito basico é o

simbolo original da SMC.



série MNB

Ak

Precaucoes especificas do produto 4

Leia antes do manuseio. Consulte o prefacio 39 para Instru¢des de Seguranca e as paginas 3 a
12 para Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

\ Circuito pneumdtico \

\ Destravamento manual

A\ Cuidado

1. Uma vilvula solenoide de centro aberto positivo de 3 posi¢coes e um
regulador com vélvula de retengdo podem ser substituidos por duas valvulas
de 3 vias nor abertas e um com funcao de liberacéo.

Lado do cilindro

AT AT

o

Lado do cilindro

ZH]
!

iy

[Exemplo]
1. [Horizontal]

3 vias normalmente
abertas

3 vias
normalmente
fechadas

2. [Vertical]

[Carga na direcao da extensao da haste]

[Carga na direcéo da retraao da haste]

SOL.C

AL

Bl
|

v\ﬂj SOL.B
iy

)
]

SOL.A

A

* O simbolo para o cilindro com trava no circuito
pneumatico é o simbolo original da SMC.

\ Destravamento manual
A\ Atencao

. Nunca opere o comando de destravamento até que a seguran-
ca seja confirmada. (Nao gire para o lado LIBERAR.)

* Quando o destravamento é realizado com a aplicagédo de
pressdo de ar para somente um lado do cilindro, as pegas
moveis do cilindro podem sofrer um tranco em alta velocidade,
causando um sério risco.

* Quando o destravamento ¢ realizado, confirme se a equipe nao
estd no campo de movimento da carga e que ndo ocorrerdo
outros problemas se a carga for movida.

-

2. Antes de operar o comando de destravamento, libere qualquer
pressao r | remar no si
3. Tome providéncias para evitar a queda da carga quando o

destravamento for realizado.

* Realize o trabalho com a carga na posigao mais baixa.

* Tome providéncias para a prevengdo de queda com escoras,
etc.

A Cuidado

1. O comando de destr é um
mento somente para casos de emergéncia.
Durante uma emergéncia, quando a alimentagao de ar for suprimi-
da ou cortada, ele é usado para suavizar um problema empurran-
do o pistdo de liberacdo e a mola de freio a for¢a para liberar a
trava.

Ao instalar o cilindro no equipamento, realizar ajustes, etc.,
aplique uma pressédo de ar de 0,25 MPa ou mais a porta de
destravamento e nao realize trabalho usando o comando de
destravamento.

Quando liberar a trava com o comando de destravamento,
deve-se notar que a resisténcia interna do cilindro sera alta,
diferente do destravamento normal com presséo de ar.

de destrava-

N

L

Diameun) Resisténcia interna Torque de destravamento Largura entre
(mm) e e, faces (mm)
32 69 2,0 5,5
40 108 59 7
50 275 11,8 8
63 432 12,8 10
80 686 20,6 10
100 765 23,5 12

4. Nao gire o comando de destravamento (a seta ou marca na
cabeca do comando) além da posicédo LIBERAR.

Ha risco de danificar o comando se ele for girado excessivamente.
Por questoes de seguranga, o comando de destravamento é
construido de modo a ndo poder ser fixado na condicao
destravada.

o

Pistao de liberagdo

Came de destravamento

Estado destravado
manualmente

Estado travado

[Principio]

Se o comando de destravamento for girado no sentido
anti-horario com uma ferramenta, como uma chave de angulo
regulavel, o pistdo de liberagédo serda empurrado de volta e a trava
sera liberada. Como a alavanca voltara para sua posigao inicial e
se travar novamente quando liberada, ela deverd ser mantida
nesta posi¢ao pelo tempo de destravamento necessario.

831



Ak

série MNB

Precaucoes especificas do produto 5

Leia antes do manuseio. Consulte o prefacio 39 para Instru¢des de Seguranca e as paginas 3 a
12 para Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

Manutencao

/A Cuidado

1. As unidades de trava da série MNB s&o substituiveis.

Para pedir unidades de trava da série MNB, use os numeros de

pedido fornecidos na tabela abaixo.

Diametro (mm)  |Referéncia da unidade de travamento
32 MNB 32D-UA
40 MNB 40D-UA
50 MNB 50D-UA
63 MNB 63D-UA
80 MNB 80D-UA
100 MNB100D-UA

2. Como substituir a unidade de travamento

1) Afrouxe as porcas do tirante (4 pgs.) no lado do cabegote

traseiro do cilindro com uma chave de boca hexagonal.
Para ver a chave aplicavel, consulte a tabela abaixo.

Diametro | Largura entre faces do conector
(mm) fémea da porca do tirante (mm)

32,40 6

50, 63 8

80,100 10

832

2) Remova os tirantes, o cabegote traseiro e o tubo do
cilindro.

Tirante

Conjunto do cabegote traseiro

Porca do
tirante

3) Aplique 0,3 MPa ou mais de ar comprimido a porta de destrava-
mento e puxe o conjunto da haste do pistdo.

Conjunto da haste do
pistao

P =0,3 MPa

4) De modo similar, aplique 0,3 MPa ou mais de ar comprimido &
porta de destravamento da nova unidade e substitua o eixo
temporario da nova unidade com o conjunto anterior da haste
do pistdo.

Nota) Mantenha uma aplicagéo de ar comprimido com pressao de pelo
menos 0,3 MPa na porta de liberagdo da trava quando for
substituir o eixo temporario de uma nova unidade de travamento e
um conjunto de haste do pistao.

Se o ar comprimido aplicado na porta de destravamento for
liberado (em condi¢do travada) enquanto o eixo tempordrio e o
conjunto da haste do pistdo sdo removidos da unidade de
travamento, a sapata do freio sera deformada e sera impossivel
inserir o conjunto da haste do pistdo, o que impossibilitara a
utilizagao da unidade de travamento.

P =0,3 MPa

Eixo temporario

5) Monte novamente na ordem inversa das etapas 2) e 1).



